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Oxford legyőzte Cambridget... 
Akárhogy is vesszük, ez nagy esemény. 

A lepedőnyi angol ujságok legalább is 
hosszu-hossza hasábokon keresztül 
foglalkoztak vele. Tisenkét esmendő 
sórán valósággal emberfeletti küz- 
delmet folytatott Oxford, hogy a földre 
- azaz, hogy tárgyilagosan fejezve 
ki magunkat: a vizre - teperhesse 
Cambridget. Ugyebár, már ebből is 
sejthető mirről is van szó? A világhires 
angol regatta-versenyeken 11 évvel 
ezelőtt Camibridge - s megint csak 
stilszerüség kedvéért jegyezzük meg 

a cambridgei egyetem nyolcas re- 
gattája - legyünte az Oxford Col- 
lege hasonló vizi együttesét. Azóta 
évről-évre elkeseredett mérkőzés folyt 
a két egyetemi város evezősei között a 
babérért. De hiába volt az oxfordiak 
minden igyekezete: Cambridge egymás 
után tizenkét izben vitte el előiük a 
győzelem pálmáját. 
Elképzelhető tehát, hogy ezek után 

mit jelentett Anglia, sőt az egész brit 
világbirodalom szempontjából . Ox. 

- 

ford ezévi győzelme? Száz és százezer 
ember szurkolta végig a Themze két 
partján a dicsőséges mérkőzést és száz 
és százezer ember torkából tört fel az 
eredmény után a harsogó üdvözlés: 
Hurrá, hurrá, hurrá Oxiord!" Mon- 
dom: mindez kétségen kivül jelentős 
ssemény ... De ha nem csalódunk 
a kerek földön másfelé is történnek 
sizonyos dolgok. Például a spanyol po 
gárháborut sem lehet éppen minden- 
napi huzavonának mondani. Azután az 
ndiai határvidéki törzsek meg-megis- 
métlődő mozgolódása sem treia dolog 
Vasiristánban állitólag közel 20 ezer 
lázzadót némitottak el az angol mérges 
pombák. Nó és aztán Belgrád és Róm: 
ujsütetüű barátsága, a Duna-medence 
államainak izgulása, a különös dolgo- 

a palesztinai terrorcselekmények, az 
arab törzsek nyugtalankodása stb. stb. 
Mind-mind nem kicsi dolgok - ha an- 
801 szempontból talán nem is olyan je- 
lentősek, mint az, hogy Oxford le- 
gyürte Cambridget . . . Böngészkedve 
a nagy angol világlapok hasábjait, 
látjuk, hogy a jó öreg Times pontosa 

20 sorban intézi el az indiai törzsek 
zendülését, talán 25 sort szentel a pa- 

esztinai események ismertetésére, az 
adriai-egyezményről, még ba jól számoljuk - vagy 18 sorban számol be 

diant is, de ez a lepedőnyi világlap se 
mond többet az emlitett dolgokról. A 
Világ zajló eseményei - legalább is 
az angol lapok tükrén keresztül szem- 
lélve eltörpülnek az Oxford- Cam- 
bridge mérkőzés eredménye mögött. 
Az ember akaratlanul is eltünödik 
ezen a jelenségen. Olyan erős és maga 
izó az angol világbirodalom és a sze- 

nája annyira rendben van, hogy szá- 
ara az Oxford-Cambridge mérkő- 

zégen kivül nagyobb jelentőségüű ese 
mény alig van? A tények valóban azt 
átszanak bizonyitani, hogy Albion 
önnyen elbirja a világpolitika zailá- 

sát. A fontsterling rendithetetlen szi- 
lárdan uralja a pénzpiacot, a munkale- 

hetőségek korlátlanok, az angol állam- 
Kincstár bevételei hónapról-hónapra 
herásszerüen növekednek. Nagybri- 
tánia ugyszólván alig érzi meg azt az 

Ez Anglian utóbb a pariament hadfelszerelési cé- 

kisantant konferenciája. 

1500 millió fontsterlinget, amelyet leg- 

lokra megszavazott ld rszág, bé- 
kés ország.. 
Igen ám, de ha az érem másik olda- 

lát nézzük, akkor esetleg azt is felte- 
hetjük, hogy az angolok önhittségükben 

fiágel 

az elasz királui 
lamok semlegéss 

enniariására - 
het alatt 

(PÁRIS) (Reuter.) A francia és 
részben az angol diplomácia figyelme 
is - irja a nemzetközi sajtó - Bel- 
grád felé irányul, hol ma kezdődik a 

Ennek a kü- 
lönös figyelemnek magyarázatát Páris 
nagy ujságjai adják meg, armikor töb- 
bek között a következőket irják: 

Végleges itéletet a jugoszláv- 
olasz megegyezésről csak a kisan- 
tant külügyminisztereinek meg- 
beszélése es Benes csehszlovák 
köztársasági elnök belgrádi láto- 
gatása után lehet mondani. Tudva- 

levő ugyanis, hogy francia rész- 
ről a kisantantnak négy hónappal 
ezelőtt kölcsönös segélynyujtási 
szerződési ajánlatot tettek, mely 
arra volt hivatott, hogy a Belgrád 
és Páris között fennálló és az ez 
év decemberében lejáró szövetségi 
szerződést megujitsa. Erre kell 
most Jugoszláviának válaszolnia. 

A feleletre vonatkozólag megoszlók a 
lapvélemények, de valamennyien an- 
nak a reményüknek adnak kifejezést. 
hogy az közmegnyugvást keltő lesz és 
a békét fogja szolgálni. A Populaire 
(Blum miniszterelnök hivatalos szó- 
csöve) megjegyzi, hogy 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
PÜGGETLEN 
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talán nem látnak tovább az erruknal. 

antant külügymi 
jontossáóu értekeziete Dencs és mond török miszterelnök is 
odaérkezését megcálolják -- 

cuU 

Nem tüdják, vagy nem akárják tudni, 
hogy sok az eszkimó és annál keve- 
seb a fóka. A 41 millió négyzetkilóme- 
tert kitevő angol világbirodalom sok 
éhes riválisnak keltette fel az étvágyát 
Szó sincs róla: a britt impérium rop- 
pant erőt képvisel, de az se szófia be- 
széd éppen, bogy „sok 

ellátogainak 

ciánál fontosabb lesz, mert hiva- 
tett arra, hogy minden olyan kér- 
dést tisztázzon, mely eddig félre- 

értésekre adhatott okot. 
Iyen probléma - a lap szerint - a 
Habsburg restauráció kérdése is, mely 
nek napirendről való levétele már idő- 
szerü lenne annál inkább, mert sern 
Ausztria, sem pedig Magyarország 
nem állanak egységesen mögötte, nem 
beszélve a kisantant államokról, me- 
lyek a leghatározottabban ellenezték 
ezt a tervet. A belgrádi értekezletet 
London is fokozott figyelemmel kisér, 
mert annak határozataiban komoly 
lehetőséget lát a Dunamedence álla. 
mainak együttmüködéséhez szükséges 
alap megteremtésére. 

Feszült érdeklődés előzi meg a 
Sztojadinovics-Antonescu-Krofta 
találkozót, természetesen Bécs- 
Budapest-Szófia és Rómában is és 
amint a befutó jelentések igazol- 
ják, nem közömbösek a meghozan- 
dó határozatok Berlin és Varsó 

előtt sem, 

sőt a diplomácia bonyolult szálai ré- 
vén a megtigyelők közt foglalnak he- 

a ma kezdődő belgrádi értekezlet 

(BÉCS.) (Reuter.) A tegnap eeti 
olasz lapok közlése nyomán hire ter- 
jedt annak, hogy Schuschnigg kancel- 
lár még római utja előtt Belgrádba 
utazik és emiatt emlitett látogatása 
halasztást is szenved. Egyes ujságok 
azt is tudni vélték, hogy az osztrák 
szövetségi kancellár a jugoszláv főó. 
városban egy osztrák -jugoszláv 
egyezményről fog tárgyalni. Fentiez- 
re vonatkozólag Bécsből közlik, hogy 

lyet Ankara, Athén és Moszkva is. 

Cáfollák Schuschniga belgrádi utját 
Schuschnigg kancellárnak nem 
volt szándékában Belgrádba uútazni 

és erre vonatkozólag még csak diplo- 
máciai tárgyalások sem voltak folya- 
matban. 

Belgrád - a világ figyelmének 
központjában 

(BELGRÁD) A világ figyelme most 
a kisantant megkezdődő tanácskozásai 
felé fordul annál inkább, mert 

azok légből kapottak, mer: Antcnescu román és Krofta cseh- 

APRILIS 

lud disznót 

1ma kezd 

Mussolini csak szeptemberben utaziik 
ár lálogatásánál Clanoval 

iamo gességél szereiné Biokk alanjáb 
miniszter - Mivételes hatalmat kapoti Balcs 

Az Aciion Francaisc szerin 
18 czer orosz önkénies érkezeii 

minden előző kisantant konferen- 
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76 szam. Péntek 

győz!" Könnyen ugy lehet, hogy az an 
gol sajtó talán egyszer mégis kényte- 
len lesz fentosabbnak tartani holrai 
világpolitikai eseményeket, mint te- 
szem azt: az Oxford-Cambridge-i 
regatta mérkőzést... 
aha-jó 

Belérádba, de Schuschnics 
DBudapecsíre 

helyettesitteti magát - A pDali-ál- 
an megteremteni a inn külüögy- 
ztina főkormánuzója a bizionsáó 
t Spanyolorszácba az utóbbi Méi 

szlovák külügyminiszterek mellett, 
akik a nagyfontosságu konferen- 
cián vesznek részt, ide várják 
Benes csehszlovák államfőt is. Szó 
van arról is, hogy Inonu Izmet tő- 
tök miniszterelnök szintén elláto- 
gat Belgrádba. A megbeszélések 
keretében első sorban is az olasz- 
jugoszláv megegyezés, a Duna- 
medencében élő államok gazdasági 
összefogása, a Habsburg restau- 
ráció kérdése, továbbá a román- 
csehszlovák jugoszláv katonai 
egyezmény ügye kerül szóba. Más 
nagyfontosságu külpolitikai kér- 

dések mellett. 

A jugoszláv kormány az odaérkező 
előkelő vendégek számára nagyszabásu 
fogadtatást készit elő. Benes érkezését 
hétfőre vagy keddre várják és Krofta 
bevárja a csehszlovák államtőt. Lehet- 
séges, hogy Antonescu is addig marad 
a jugoszláv fővárosban. A tanácskozá- 
sok egyébként mindenképen kivételes 
jelentőseéggel birnak a három kisantant 
állam egységének kifejeződésre jutásá- 
val. 

Lázas felszerelés folyik az angol 
dominiumokban 

(LONDON) (Reuter.) A délafrikai 
Unió, Kanada és Ausztrália után most 
New-Zeeland is közzétette hadfejlesz- 
tési programját, mely szerint légi flot- 
táját ez évben a meglévő háromszoro- 
sára emeli. A kiszolgáló és pilótasze- 
mélyzetet angol repülőtisztek képezik 
ki és ez ügyben az ujzélandi kormány 
és a britt hadügyminisztérium között 
a tárgyalások megindultak. 

2000 idegent utasitanak ki a dél- 
afrikai Unióból 

(OHANNESBURG.) (Reuter.) A 
szövetségtanács rendeletére 2000 ide- 
gent utasitőttak ki az Unió területé-
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meggyőződhet: 

ről. A kiutasitottak legnagyobb része, 

Néemetországból bevándorolt, de honc- 

sitást nem nyert zsidó, továbbá ör- 

mény és orosz. 
I. Lipót londoni utjának pozitiv 

eredménye 

(BRÜSSZEL) (Reuter.) A belga sajtó 

most közli III. Lipót belga király lon- 

doni utjának eredményét, melyet rend- 

kivül jelentősnek minősit és amelynek 

angol -francia-belga részről hivata- 

los jelentés formájában most kell meg- 

jelennie. E szerint 

1. Biztositva van Belgium tökéle- 

tes függetlensége, ami azt jelenti, 

hogy nincs kényszeritve Anglia 

vagy Franciaország oldalán fegy- 

veres bedvatkozásra; 2. Belgiumot 

felmentik a népszövetségi alapok- 

mány 16-ik pontjának (segély- 
nyujtás) kötelezettsége alól. Fran- 

ciaország és Angliának tehát nincs 

joga háboru esetén belga területe- 

ket levegőben vagy a száfazon 

érinteni; 3. Belgium köteles terü- 

leteit megvédeni és amennyiben 

támadás érné, Londont és Bárist 
azonnal értesiteni. 

Ennek a megállapodásnak alapján 

Belgium ugyanazokat a jogokat kapja 

a nemzetközi politikában, mint Hol- 
landia. 

Csak szeptemberben kerül sor 

Mussolini budapesti látogatására 

(ROMA,) (Reuter.) Mussolini minisz- 

terelnök, amint a Guirinali körök jei- 

zik, még ez év folyamán, előrelátható- 

lag szeptember közepén, adja vissza 

Budapesten Darányi miniszterelnök ró- 

mai vizitjét. Az olasz királyi és csá- 

szári pár látogatása alkalmával a Duce 

egyelőre Ciano gróffal helyettesitteti 

magát. 

A clichyi zavargások a francia 
minisztertanács előtt 

(PARIS.) (Reuter.) A tegnapi mi- 

nisztertanácson Dormoy belügyminisz- 

ter előterjesztette a clichyi zavargások- 

ról felvett hatósági jegyzőkönyveket és 

elhatározták, hogy a legközelebbi pat- 

lamenti ülésen, e hó 27-én, ugyancsak 

Oormoy lesz az, aki a kamarát infor- 

málni fogja a vizsgálat eredményéről. 

A kormány reméli, hogy addig a köz- 

hangulat annyira megnyugszik, hogy 

-nyhébb légkörben pontot lehet tenni 

a Sajnálatos esemény végére. 

A balti államok semlegessége és 

Holsti finn külügyminiszter tal- 

lini utja 

(HELSINGFORS.) (Reuter.) Nemzet- 

közi diplomáciai körökben nagy jelen- 

tőséget tulajdonitanak annak, hogy 

Holsti még az Osló-államok külügymi- 

nisztereinek találkozója előtt Tallinba 

utazik, mert 
ez a látogatás az északi országok 

és a balti blokk együttmüködését 

pan hivatua elősegiteni, amire Je- 

gorow szovjet vezérkari főnök leg- 

útóbbi balti vizitjei után alig le- 

hetett számitani. 

A moszkvai sajtó, mely pár nappal ez- 

előtt a balti államokat, mint a szovjet 

természetes szövetségeseit üdvözölte 

most nem is titkolja csalódását. Litvá- 

nia, Esztország és Lettország azonban 

abból az elgondolásból kiindulva, 

hogy egy szövetség mindig egyoldalu 

véedelmet, dée másoldalu támadási felü- 

letet jelent, a szigoru semlegesség 

mellett döntöttek, ami az ugyanez el- 

gondolásu finn külpolitikát most arra 

ösztönzi, hogy 
nyerje őket az északi blokk 

számára, ami által egyelőre elvág- 

nák utját és lehetőségét, egy né- 
sz konfliktus esetén, a 
etlen összeütközésnek. 

Ebből a szempontból megitélve Holsti 

e misszióját, a béeke biztositása érdeké- 
ben a legfontosabbnak kell tartani. 

A palesztinai főkormányzót kor- 
látlan hatalommal ruházták fel 

földi lapok közzéteszik azokat a kivé- 
teles jogokat, melyekkel Sir Arthur 

kevés penzéri 

Wauchopet a rend és biztonság 
hatós védelmére felruházták. E 

a főkormányzónak jogában áll a 
biztonság, a köznyugalom helyre.- 
állitására és Palesztina megóbásá- 
ra saját belátása szerint olyan ren- 
deleteket kibocsájtani, melyeket 
szükségesnek lát. Korlátlan ura 
a személynek és vagyonnak, itéle- 
tei pedig függetlenül attól, hogy 
esetleg ellenkeznek az előző ren- 
deletekkel, megfelebbezhetetlenek. 
Jogában van diktatórikus hataás- 
körét a katonat főparancsnokság- 
ra is átruházni, statáriális és gyors- 
itélő törvényszékeket felállitani és 
azoknak müködését tetszés szerint 

szigoritani. 
A felhatalmazásnak, melyet a Palestine 
(Defence) Order in Council 1937. hiva- 
talos lapban is közöltek, nagy jelen- 
tőséget tulajdonitanak és biztosan szá- 
mitanak a rend végleges megszilárdi- 
tására. . 

A spanyolországi helyzet 
(HENDAYE) (Reuter.) A Guadalaja- 

ra szakaszon csak apró csetepaték vol- 
tak, annál hevesebben indult meg 
azonban a küzdelem a déli ífronton, 
hol a nemzetiek ismét offenzivába 
lendültek. Megindult a támadás a 

Gyujto 
mel 

(CLUJ.) Tegnap este fél 11 órakor 
Dunca Jenő vármegyei prefektus érte- 
sitette a helybeli katonai tüzoltóságot, 

hogy 
az 350 kilóméter távolságban levő 
Tanticeu községken tüz ütött ki. 
A tüzoltók Zaharescu Mihail százados- 
parancsnok vezetése mellett nyomban 
a helyszinre siettek, ahol már több 
ház lángokban állott. Megállapitási 
nyert, hogy 

a tüz Rusu Vasile gazdáikodó há- 
zánál keletkezett, 

majd átterjedt a közvetlen szomszédok 
Rusu Gheorghe, Rusu Teodor, Rusu 
Gavril, Pop Simion és Pizso Joan há- 
zára. Amire a tüzoltók kiértek és meg 
kezdhették az oltási műnkálatokat. 
már mind a hat ház, az összes mel 
léképületekkel együtt majdnom 

teljesen leégett 
e, hogy nagy szélvihar tom- 
zvész fovábbi terjedéssel fe- 

intv 
tü 

baszk kormány által birtokolt 
részen is, anol a Molla-féle csapatok 
Durango irányában törnek előre 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Reuter.) Teg- 
nap a nemzeti repülők meglepetéssze- 

jari repülőtelep ellen, hová mintegy 
50 bombát dobtak le 200 méter ma- 
gasból. A lövedékek 12 gépet tettek 
tönkre, felrobbantották a repülőtér 
munició raktárát és felgyujtották épü- 
leteitt 
(GIBRALTÁR.) (Reuter) Franco 

tábornok három szárnysegéde társasá- 
gában tegnap repülőgépan Ceutába 
érkezett. 
(BARCELONA.) (Reuter.) Egy ífrancia 
származásu és Vera Veranics mnéven 
szereplő táncosnőt kémkedés gyanuja 
alapján elfogtak és rövid uton 20 évi 
fegyházbüntetésre itéltek. 
(PAÁRIS) (Reuter.) Az Action Fran- 

caise szerint Spanyolországban az 
utóbbi két hét alatt 18 ezer orosz ön- 
kéntes érkezett. Ugyancsak Párisból 
jelentik, hogy a Jour cimü napilap 
felszólitotta a kormányt, hogy kezdjen 
közvetlen tárgyalásokat Franco tábor- 
nokkai oly irányban, hogy oldja fel a 
pirit kiviteli tilalmat, mert erre a 

eéiet a fa Panílcem köz 
éképülcieivel cévüti - A kár flélmillió le) 

nyersanyagra a francia hadiszergyárak 
nak égető szükségük van. 

után 
ségben ő ház összes 

nyegetett. Elősegitette ezt még az a 
körülmény is, hogy 

a faluban nincs felyéviz, a kutak 
hamarosan kiapadtak és a viz- 
monnyiség, amit a tüzoltók autó- 
jukkal vittek magukkal, kevésnek 
bizonyult. Azonban reggel ő óráig 

tartó derckas munkával mégis lo- 
kalizálták a tüzet. Két tüzoltó- 
közlegény közben könnyebb sebe- 

süléseket szenvedett. 

A házak nem voltak bebiztositva és 
a kár, amely meghaladja a félmil- 

lió lejt, nem fog megtérülni. 

A csendőri nyomozásnak sikerült meg 
állapitani, hogy 
a tüzet bosszuból eredő gyujtoga- 
tás okozta. Ugyanis Rusu Vasile 
egyik haragosa tüzet debott a gaz- 

dálkodó zsupfedeles házára. 
A tettes kézrekeritésére a csendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

ee 

(BUCURESTI.) A lapok szerint 
rövidesen számolni lehet a kor- 

mány átszervezésével. 

Ezt azzal hozzák összefüggésbe, hogy 
Tatarescu tegnap királyi kihallgatáson 
volt. 
A miniszterelnök egyébként a jö- 
vőhét elején Ankarába készül, de 
a kormány-átszervezést még eluta 

zása előtt szeretné megoldani. 

Az Universul ugyan azt irja, hogy a 
kormány-átszervezés a Dinu Bratianu 
és Tatarescu között történt megegye- 
zés folytán későbbre marad, de a Cu- 
rentul azt állitja, hogy a kérdés ha- 
maros megoldást nyer. 

Eszerint földmüvelésügyi minisz- 
terré inculet helyettes miniszter- 

elnököt neveznék ki, 

Részleges kormányátszerve- 
zés bekövetkezését jósolja 
két-három napon belül 

a bucurestii sajtó 
fatarcscu a jövő héten Ankarába uiazik -- Awerescu 

tovább folytalja válságmegoldási akcióját 

hogy ezáltal is bizonyitsák, hogy a 
kormány rendkivüli jelentőséget tulaj- 
donit a földmüvelésügy kérdéseinek. 

luca és Djuvara tárcanélküli mi- 
niszterek teljesen kiválnának a 

kormányból, Más hirek szerint a 
földmüvelésügyi minisztérium élé 
re Cipaianu, csetleg a földmüvelés 
ügy és a szövetkezeti ügyek egye- 

sitésével Negura kerülne. 
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Szó van Berceanu földművelésügyi ál- 
lamtitkárnak a Nemzeti Mezőgazdasá- 
gi Hitelintézet kormányzójává való ki- 
nevezéséről, akinek helyébe Tataranu 
vagy Ghiata kerülnének, mig Barsan 
képviselő az ipari és kereskedelemügyi 
Vminisztériumban kapna államtitkársá- 

Az Adeverul azt irja, hogy a kor- 

rű támadást hajtottak végre az ando- 

posztó áruházában 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 

esütapit minden fájdalmat 

JAWOL 
örzi az egészségét 

JAWOL 
az utolérhetetlan idegesil- 
lapitó. Kapható gyésvézer- 

tárakban! 

mány-átszervezés két-három na 
pon belül megtörténnék. 

Averescu tanácskoz:k 

Averescu marsall ismeretes akcióiát 
miután az kedvező fogadtatásra taláit, 
tovább folytatja és tegnap lasiban tár- 
gyalt Meissner volt miniszterrel és maá 
sokkal abban az irányban, hogy a vol 
miniszterelnökök, törvényhozási aelnö- 
kök és miniszterek üljenek össze kö- 
zös megbeszélésre a helyzet rnegoldá. 
a céljából. A marsall pénteken a tő- 

városba érkezik és ott a 
tervezett nagy tanácskozást, hír 
szerint, április 22-én akarják meg- 

tartaniii.. 
A pénzügyminisztérium rendeletel 

A pénzügyminisztérium elrendelte 
az 1936-37. költségvetési-év lezárását, 
amelyet április 11-éig meghosszabhitot 
s"alk, mert elsejéig az összes belizetése- 
ket és kiutalásokat nem : lehetett je- 
hetétt lebonyolitani. 
A küöltségvetésnél, hir szerint, 800 
millió lej bevételi többletre szá- 

mitanak 

Egy másik pénzügyminisztériumi rén- 
delet értelmében az uj költségvetlési 
évben állami ingatlanvásárlásokat nem 
szabad eszközölni, sem uj épitkezések- 
be kezdeni, csakis a költségvetési elő- 
irányzatnak megfelelő mértékben. 
A Tempo szerint a trösztök és kar 
tellek ellenőrzésére, valamint a 
román munka rendszabályozására 
vonatkozó javaslat elkészült, s a 
azokat rövidesen munisztertanács 
elé terjesztve, törvényrendelet ut- 

ján léptetik életbe. 

Ellenzéki akciók 

Ami az ellenzéki pártok akciólt l- 
leti, Maniu tegnap este Bucurestibe 
érkezett. Ma a nemzeti parasztpárt el- 
nöki tanácsa Mihalache vezetésével 
már megbeszélést tart a pártkongresi 

szus ügyéről is. Argetolanu ugyanak; 
kor C. Anghelescuval, a Ronián Front 
egyik vezetőjével folytat közeledési 
tárgyalásokat. 

Adományok. Tóth István szegény 
idegbénulásos beteg ember nevében - 
szönettel nyugtázzuk N. N. 70 lej adomi 

munciynek 
ulkalmas 

méler terledelembel. 
Sír. neg. ös. mi. No. 0. 1 



Félholdon aluli ingatlanu 
tfalusi adós is jogosult 

a konverzióra 
(CLUJ.) A helybeli tábla első szek- 
ciója a napokban hozott itéletével az 
eddigi joggyakorlattal ellentétben 

elismerte a falusi konverzióra való 
jogosultságot olyan falusi adós 
esetében, akinek félholdon aluli in 

gatlana van. 
A tárgyaláson dr. Pistiner ügyvéd, az 
ados képviselőze azzal érvelt hogy igaz, 
miszerint az eddigi elvek értelmében 
a félholdon aluli belsőségek nem te- 
kinthetők mezőgazdasági obiektumok- 
nak, hanem csak udvaroknak, azonban 
a szóbanforgó esetben a tulajdonos me- 
zőgazdaságot folytat és ez a rész az ud.- 
vartól keritéssel el van választva. Az 
ngatlannak e része után pedig az 
adós az agráradót meg is fizette. 
Igy hozott a biróság kedvező döntást 

A Pata község! penzhamisi- 
Hás ügve asdálóbiró 

(CLUJ.) A helyi ügyészség második 
kabinetjében tegnap tartották meg a 
vizsgálóbirói tárgyalást Pantea Ananie 
Pata községi lakos ügyében lepure 
vizsgálóbiró elnökletével. Mint annak- 
idején részleteseen megirtuk, a helyi 
ügyészség tudomást szerzett arról, hogy 
Pata községben sok hamispénz kerül 
forgalomba. Dr. Bireescu főügyész a 
nyomozással Muresan Danila kapitányt, 
az ügyészségi rendőrség vezetőjét biz- 
ta meg, aki a falu korcsmájában meg- 
ismerkedett Panteaval s együtt mulat- 
tak, hogy minden titkát kiszedje belő- 
le, mert gyanusan feltünő volt, hogy a 
falusi gazda mindig huszlejesekkel fizet. 
Hajnalban azután a megejtett házku- 
tatás nagyszerü eredménnyel járt. Pan- 
tea házának padlásán pénzhamisitó gé- 
pet és nagymennyiségü hamis huszle- 
jest találtak. A pénzhamisitót a rend- 
őrkapitány letartóztatta és bekisérte 
az ügyészségre. A vizsgálóbirói tárgya- 
láson a vádlott védelmében dr. Moldo- 
van Valer jelent meg, aki Ciugudeanu 
vádbeszéde után kérte a vizsgálóbirót, 
hogy Pantea ellen ne emeljen vádat. 
lepüre vizsgálóbiró a napokban hatá- 
roz a vádemelés kérdésében. 
eeteszeeesmesteeeLmee 

Eredményes müködést 
fejt ki a cluji postatiszt- 
viselők segélyegylete 

(CLUJ.) A helyi postapalota épüle- 
tében nagy érdeklődés mellett tartot- 
ták meg a Postatisztviselők és Alkal- 
mazottak Szakmai Egyesületének köz 
gyülését dr. Ilie Nicolae elnökletével. 
A közgyülésen dr. Neagu Cinpoeru, az 
sayesület főtitkára, beszámolt az egye. 
sület müködéséről és kiemelte azt az 
eredményes tevékenységet, amelyet a 
tagok érdekében kiiejtettek. Az egye- 
sület 11 évvel ezelőtt alakult meg 160 
ezer lej tőkével, ma pedig már 
1 és félmillió lej tőkével rendelkezik, 
több, mint 200 postai alkalmazotnak 
nyujtott olcsó kamatu kölcsönt, ház- 
épités céljaira, s megszervezte a segély 
alapot, mely betegség és haláleset al 
kalmával jelentős támogatást nyujt 
az egyesület tagjainak. A tartalmas 
jelentés tudomásulvétele után kerüit 
or a tisztujitásra. A névszerinti sza- 
vazás délután 5 órától éjjel 11 őráig 
megszakitás nélkül tartott és eredme- 
nyeként négyévi időtartamra egyhan- 
gulag megválasztották a következő ve- 
zetőséget: Elnök: dr. Ilie Nicolae, ta. 
gok: dr. Pocol Victor, dr. Neagu Cinoo 
erü, Dacusiu Vasile, Costachea Aure- 
la, Capusan fuliu, Teodorescu Contan- 
in, Antonescu Nicolae, Polcean Jó- 
zsef, Simon Aurel, Haiduc Vasile és 
Anton Antonescu postafőnök. A fel- 
ügyelő bizottság tagjai lettek: Viteazu 
raian, Huculescu Constantin, Teodor 

JÖsszeomlás veszélye 
fenyegefi a Redoul hátsó épületszárnyát 

(CLUJ.) A történelmi műemléknek 
nyivánított Redout-épület hátsó szár- 
ny 

az összeomlás veszélye fenyegeti. 
A mérnöki hivatal megvizsgálta a ve- 
szélyeztetett épületet és megállapitot- 
ta, hogy 

egy esetleges általános tatarozás 
es 

„leestét!1: 

sem segitene az épületen és éppen 
ezért elkerülbetetlenné vált annak 

lebontása. 

A lebontásra kerülő épületszárnyban 
jelenleg a városi állategészségügyi fel- 
ügyelőség és a diákmenza van elhe- 
lyezve. Ezeknek kilakoltatására máris 
megtörtént a hatósági intézkedés. 

(CLUJ.) Minisztertanácsi rendelke- 
zés értelmében a város 

köteles az uj költségvetési évben 
páncélos lecsológépet beszerezni. 

A nyájas városi polgár bizonyára cso- 
dálkozik a hir hailatán: Ha már locsoló 
gépet kell beszerezni, miért kell annak 
páncélosnak lennie? A minisztertaná- 
csi rendelkezés erre is megadja a vá- 

Páncélos locsológép 
tüntetők ellen 

laszt. 

A páncélos öntözőkocsi az esetle- 
ges uccai tüntetések szétszórására 
na feg szolgálni. 

Amikor a rendőség akármilyen tünte- 
tésről értesül, megjelenik a helyszinen 
a páncélos locsolókocsi. A tüntetők 
nyaka közé zuditja a vizsugárt és szét- 
szórja a zavargókat. A gépkocsi pán- 
célja pedig megvédi a vezetőt a tünte- 
tők bosszujától. 

CLUJ) A Rapid autóbusz-szindiká- 
tus két csoportja között ismét kirobban- 
tak az ellentétek. s 
A szindikátusnak az a csoportja, 
amely dr. Munteanu ügyvéd veze- 
tése alatt müködik, azzal vádolta 
meg a másik frakció vezetőségét, 
hogy a bérletjegyek után járó ré- 
szesedést nem számolta velük el. 

Á 

Ezért a Munteanu-csoport emlékirat- 
ban fordult a város vezetőségéhez és 
bejelentette, hogy április 1-ével nem 

SHo 
sELECT MOZGÓ Mal! KEZDETTEL: 

WB0AI 
agyogó kuiáliltásu, érdekes tartalmu finm. 

Kern, tőszerepekben: irene DBunne, 
a new-vorki Metrópolitan tagja. 

ismétiirobbaniakazciientétek 
a Rapld-autóbusz-szindikátus két csoportja között 

fogadja el a másik csoport által kiadott 
bérletjegyeket. 
A város időközi tanácsa legutóbbi 

ülésén foglalkozott a Rapid szindiká- 
tus belső harcával. Ugy döntött, hogy 

a feleket tárzvalásra hivja meg és 
megkisérli az ellentétek kiegyenli- 

tését. 

A város vezetősége hamarosan aulore 
akarja vinni az ügyet, hogy az autóbu- 
szosok harcában nehogy a közönség le- 
=ven kénvytelen a rövidebbet huzni 

(Uszó szinház) 
Zenéjét szerezte Jérome 

Paul Rebeseonés llan Jenes, 

(CLUJ.) Az életnek van kacagások- 
tól, örömöktől sugárzó arca, de van 
sötét nyomortól ráncos arculata is. Van 
nak emberek, akiket simogat, becéz a 
sors, de vannak emberek, akit ver, osto- 
roz valami kikerülhetetlen végzetsze- 
rüség. Sokaknak szivében öröm-rügyet 
fakaszt a tavasz, sokaknak pedig kopár 
bánat-puszta e lelke. 

As Iris-telepen 
Kint jártam az Iris-telepen. Husvét 

másodnapja volt. Zengtek, zugtak a 
harangok. A lengyos légben madarak 
csacsogtak, de lemt a fekete földön 
a Somes mocskos partján, a szemétbuc- 
kák között szörnyü ember-sorsokat, 
tövisektől megvérzett lelkeket kinzott 
a nyomor; ime a pillanatfelvétel: 

Szemétdombból ebédelő ember 
A busan ballagó folyó balpartján 

cingár, hajlotthátu ember baktat. Arca 
sápadt és ráncos az éhségtől. Spárgával 
összekötözött „cipőjéből" kilátszik a 
nagylábujja. Feje kopasz, mert a sze- 
génység kitépte fürtjeit... Megszóli- 
tom a szomoru embert: 

Mit csinál, atyafi? ; 
A fénytelen szemek kutatólag me- 

rednek reám. Vontatva elindul a be- 
szélgetés. 
- Büchler Károly vagyok, vasöntő. 
- Hol önt vasat? " 
- Sehol. 
- Akkor mit csinál Károly bácsi?.. 
- Ebédre valót keresek uram. In- 

nen a szemétből élek. Tessék csak meg 
nézni ezt a mocsokból kiásott szolon- 
nabőrt. Türhető falat. 

hail, Baitan Alexandru, Varsta Va- 
le és Samoila Joan 

A látottakon elborul a lelkem, mint 

Szomoru husvétutáni 
az Irisz-telepen, 

ahol szemétdombról ebédelnek az emberek 

séta 

2sen vesztegetni való ideje, tovább tur- 
ja botjával a mocsok-dombokat,.. Ke- 
nyeret keres a szalonnabőrhöz. Talált 
is a büzölgő, csontok, rongyok között... 
Félrehuzódik a martra és ebédel. Majd 
fáradt testét a vizhez vonszolja. Iszik 
az ebédre... A szeméből kibuggyant 
könny reácsepeg mocskos ingére és fel- 
sóhajt: . 
- Negyedszer értem ilyen husvétot, 

hallod-e Üristen... 
Tompa csend hull a szemetes partra. 

A szellő játszin lobogtatja a szagos ron- 
gyokat, a mocskot, amelyből asztal te- 
rül az élet elesettjeinek... Töpörödött, 
csontváz-asszony érkezik a mocsok- 
konyhára. 

Már az urak is takarékoskodnak, 
kevés a jó hulladék 

Megismerkedünk a szurtos-ruháju 
nénikével. Ráncos, csontbőr-kezét fe- 
lémnyujtja: 

zv. Szücs Jóskáné vagyok. Há- 
rom árva nevelője, 
- Mit keres Szücs néni itt a mocsok 

ban? 
- Ennivalót, jó ember, három árvá- 

nak... 
Azzal szeges pálcikájával turkálni 

kezdi a szemetet a félszemére vak anyó. 
Tüdője fujtat, nehezen birja a hajlást. 
Két keze hideg, mint a jégcsap. A né- 
nike arcáról hirtelen leszakad a nyo- 
mor sötétje, az apró szemek ragyogni 
kezdenek. Az arccsontokra kiülő öröm- 
ről azt hittem, hogy ökölnagyságu 
aranyra bukkant özv. Szücsné. de 
nem... 

Piros tojást kapott. Valaki eldobta, 
mert nem sikerült a festés. Gondolat- 

-- 

.. 

lősz végén az ég. Károly bácsinak nin- ban már porciózza is az árváinak a to- 

jást. A tekintetéből kisugárzó öröm 
elbeszéli, az árvák jókedvét és boldog- 
ságát, amikor a nyomortól megfeke- 
tedett, apró fogak a tojás fehér puhá- 
jába harapnak... 
Tovább folyik a szemétdomb turkálá 

sa. Ujból felkacag özv. Szücsné.. Kis 
cipőt talált. Hozzáméri mutatóujjához... 
jó lesz Jóskának. Épnen ekkora kell. 
Majd egy avas sonkaboka kerül ki a 
nehéz szagot párolgó mocsokból. Be- 
léharap Szücsné, de kiköpi. Tulavas, 
már ehetetlen... 
Ő, hány hetes lehet a sonka, hogy 

már az ilyen nyomor-egereknek sem 
hető? Lent a mederben nagyot loccsan 
a viz. A halak hasrafordulva mutogat- 
ják csillogó pénzeiket. Szücsné belebá- 
mul a viz tükrébe s keservesen felfo- 
bászkodik a lengén lebegő felhőkre: 
- Uristen, tudod-e, hogy sok ember- 

nek rosszabb a sorsa, mint a kutyáknak, 
halaknak és egyéb állatoknak?... 

(Gyallay Pap Sándor.) 

Egy csók, egy pofon, két 
menyasszony és a követ-. 
kezmények.. 

(CLUJ.) Minden évben eljön az az 
időszak, amikor zöldbe borul a határ, 
madarak csicsergése zajong az erdő 
csendjében és szerelmesek suttogják 
egymásnak - őszre rendszerint elher- 
vadó - igéreteiket. I. György nem má- 
ma, hanem egy hónappal ezelő 
meg K. Anna falusi leány kezét, a 
elváltak. A fiu a városon maradt, hall- 
gatólagos menyasszonya pedig rövid 
itt tartózkodása után visszament kis- 

A levelező viszon 
továbbra is fent maradt a 
zött, mig aztán tegnapelőtt Ann 
lanul megérkezett Clujra, tal 
akart szerelmesével - és nem 

4.1. * tt kérte 

eppen 
elképzelt módon találkozott iss I 
György elindult ujabb ideáljával a 

Hója felé. Karonfogva mentek és leül- 
tek egy padra. Megcsókolták eg 
Mindezt pedig látta menyasszony", 
aki végső elkeseredésében előug- 
rott leshelyéből és pofonvágta ugy 
a fiatalembert, mint a csábitó hől- 

gyet. 

Az ellenfelek között parázs verekedés 
sé fajult az egy pofon, miközben 

az exvőlegénnyé előlépett donzsuán 
diszkréten, de nagyon gyorsan kere- 
* ket oldott. 

Mire a verekedő felek felocsudtak, el- 
fáradtak, arra eszméltek rá. hogy nincs 
kiért... Igy aztán 

békejobbot nyujtottag egymasnak 
és sérelmeikkel az egyik hely- 
beli ügyvédhez mentek jogorvosi 
tanácsért. Az eddigi valószinüség 
szerint a szerelmi szédelgésért I. 
György majd a biróság előtt fog 

számot adni 
szivének nyilvánosság elé kerülő Bot- 
lásáról. 

e 

- Sztojadinovics belga kitüntetést 
kapott. Belgrádi hiradás szerint Szto- 
jadinovics tegnap kihallgatáson fogad- 
ta a belgrádi belga követet, aki átnyuj- 
totta neki Lipót király kitüntetését, a 
ILipót-rend nagykeresztjét. 
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MUSORA. 
Csütörtök fél 9: Hulló falevél. (Ürmössy 
Magda vendégfelléptével. 

Péntek fél 9: Dr. Kerekes Mária, A vén 
szamár. (László Miklós több mint 100- 

szor adott nagysikerü, uj vigjátékal, 
forgószinpadon, 12 képben. Fényes 
Alice, Harmath Jolán, Czopán Flón, 
Tóth Elek, Kovács György, Tompa 
Sándor, Csóka József, Borovszky 
Oszkár, Lantos Béla, Deésy Jenő, 
Rajnai Sándor a főszerepekben. Pre- 
mier bérlet 27. szám.) 

Szombat d. u. 5: Hercegi páholy. 
rettujdonság, olcsó helyárakkal) 

Szombat este 9: Dr. Kerekes Mária, 1 A 
vén szamár. (Rendes bérlet.) 

Vasárnap d. u. 3: Csárdás. (38-adszor. 
Olcsó helyárakkal.) . 

Vasárnap d. ú. 6: Hulló falevél. (Ürmössy 
Magda vendégjátékával) 

Vasárnap este 9: Dr. Kerekes Mária - A 
vén szamár. (Harmadszor.) 

Hétfő fél 9: A mosoly országa. (Ürmössy 
Magda vendégjátékával. Szu Csong 
Gari Gyula, Stefanidesz Ili, Miklóssy 
Margit, Tompa sSándor, Csóka Józsel, 
Deésy Janő, Fülöp Sándor a többi fo- 
szerepekben.) 

Kedd fél 9: Ünnepi diszelőadás Tóth Elek 
szinészi müködésének 40-ik évfordu 
lója alkalmából. I. A hatóságok, a 
Szinpártoló Egyesület és a szinhá? 
képviselőinek üdvözlő beszédei és az 
ünnepelt válasza. II. A cigány, a cim 
szerepben Tóth Elekkel, Fényes Alics. 
Stefanidesz IIi, Kőszegi Margit, Woi- 
ticzky Elvira, Bázsa Éva, Jenei János. 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Tone 
pa Sándor, Csóka József a főszerepek 
ben. Rendező Kádár Imre. Bérletszü 
net.) 

(Ope- 

A ROMÁN OPFRA MUSORA: 
Péntek, április 2: Szimfónikus hangver- 

seny. „Gh. Dima", vezényel: George 
Scáueru. 

Szombat, április 3: (iskolai matiné) Bohém 
élet. 

Vasárnap, április 4: (este) Fidelio. 
Hétfő, április 5: Horia. 
Kedd, április 6: Trio Fotino-Virgil Pop- 

Breviman kamarazene hangversenye. 
Szerda, április 7: Aida. (Pallada szop- 

ránnal.) 

CAPIOL olus osURA; 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

Beethoven nagy szerelme. Harry Baur 
egyik legszebb alakitása. Rendezte. 
Abel Gancze. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Premier müsor. Mindkét film román és 

magyar nyelven. I. Rose Marie. Szen- 
timentális film. Hans Stuve, Herta 
Warrel. II. Tenger hősei. Hősi éposz 
a tengerészek életéből. Dick Powel, 

Ruby Keeler, Lewis Stone. Helyárak 
10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, szombat, vasárnap 3, 6, 9-kor: 
Pénteken, április 2-án kulturelőadás miatt 

nincs előadás. 
I. Mavay éjszakák. Gyönyörü rende- 
zésü operett filmsláger. Főszerepben: 
Ruby Keller, Dick Powell és Pat O' 
Brien. II. A zsaroló. Társadalmi drá- 
ma. Főszerepben: Elisa Landi, Kent 
Taylor. Román, magyar feliratok. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Koldusdiák. Rökk Marika legszebb sláger 
ujdonsága. Millöcker örökszép klasszi- 
kus nagyoperettje. 

Vasárnap délelőtt 11.20-kor Matiné 7 és 
12 lejért. Pompei utolsó végnapjai. 
Magyar feliratokkal. 

SELECY-MOZGÓ MUSORA: 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

Showboat. (Üszó szinházl, a szezon 
egyik legszebb filme, ragyogó kiálli- 
tással, pompás rendezéssel, főszerep- 
ben: iréne Dunne, Paul Robeson, a 
Bozambo filmből ismert énekes és 
Allan Jones, a newyorki Metropolitan 
tagja. Zenéje Jerome Kerntől. 

URÁNIA MOZGÓ MUSORA 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap: 

Ramona. Csodásan szép kiállitásu 
szines film, főszerepekben: Loretta 
Young, Don Ameche, Kent Taylor. 

Német nyelvet, 
irodalmi; és nyelvtanit egyetemi és 

lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu e. II. 3. 

Végvye egy szakszerü Bucuresti-i vélemény: 

(BUCURESTI) A csehek elleni mér- 
kőzésre összeállitott labdarugókeret so0- 
kat foglalkoztatja a fővárosi lapokat. So- 
kan kifogásolják. hogy a keretből számos 
kitünő játékos kimaradt, igy Gain, David 
U, Barátky, Auer, stb, több lap pedig 
nyiltan elfogultsággal vádolja meg a vá- 
logatóbizottságot. 
A lapvélemények között akad egy, a 

mely szakszerüségével és tárgyilagosságá- 

Eladescu dr.-nak, a Venus elnökének nyi- 
latkozata az. mely szerint a válogatott 
csapatot a Victoria és Venus játékosaiból 
kell összeállitani. 
Eladescu dr. fejen találta a szeget. A 

Venus a bajnokság élén halad már ősz- 
től kezdve és igy természetesen elsősor- 
ban ott kell keresni a legjobb játékosokat 
a Victoria viszont a maga feltörő lendü- 
letével és páratlan küzdőképességével 
egyenesen hivatott arra, hogy ezen eré- 
nyelt a válogatott csapatba is bevigye. 

(BUDAPEST) A magyar olimpiai bi- 
zottság két javaslatot terjesztett a nem- 
zetközi olimpiai bizottság elé. Az egyik az 
hogy a nemzetközi szerv mondja ki, hogy 
az olimpiákon a tőr, párbajtőr és kardvi- 
vás mindig szerepeltetendő, a másik az, 
hogy a vizipólóra vonatkozó részét mó- 
dositsák ugy, hogy a vizipóló kötelező mü 
sorszám legyen az olimpiákon. A vivásra 
vonatkozólag ugyanis csak „vivás" álta- 

(CLUJ.) Az 1937-ik évi (harmadik) mun 
kás-olimpiát julius 25-iki kezdettel Ant- 
werpenben rendezik meg, melynek mü- 
során csaknem minden sportág szerepel- 
ni fog. Az olimplán Románia is képvisel- 
ve lesz és pedig futballal és birkózással 

... 

(CLUJ.) Vasárnap városunkban össze- 
sen nyolc mérkőzés lesz. Reggel 9 órakor 
a nagy pályán a Haggibbor-Napoca I. o. 
bajnoki mérkőzés lesz, 11 órakor az UEC- 
Ariesul C-ligamérkőzés kerül lejátszásra. 
Délután 2 órakor az U-CFR ifjusági csa 
patok játszanak bajnoki mérkőzést. 4 óra- 
kor a tavaszi szezon egyik izgalmasnak 
igérkező mérkőzése, az U-Venus A-liga 

Dojár késziti elő az U csapatá! 
ü Venus elleni mérközésre 
(CLUJ.) Az egyetemi csapat vezetőségé 

nek a tegnapi nap folyamán sikerült 
megegyezni a Victoriával Pojár edző át- 
adása, illetve „megfelezése" ügyében. A 
kitünő edző igy most a Victorián kivül 
az egyetemi csapatot is treniroztatni fog- 
ja és a Venus elleni vasárnapi mérkő- 
zésre már ő késziti elő az egyetemieket. 

(BUDAPEST) Csik Ferenc olimpiai 
uszóbajnok tegnapi próbauszásán a 200 
méteres melluszásban 2 perc 48.8 mp-es 
időt érte el, ami jobb a magyar rekordnál 
de a nem hivatalos verseny miatt re- 
kordnak nem hitelesithető ez az ered- 
mény. 

- A CMSC vezetősége felhivja összes 
atlétáit, hogy ma, április elsején este 7 
órakor pontosan jelenjenek meg a klub 

helyiségben tartandó ülésen (Regina Ma- 
ria 11. sz.), melyen az edzésbeosztást és 
versenymüsort beszélik meg. 

(HELSINKI.) A finn korcsolyázószövet- 
ség öt évre kizárta a szövetség kebeléből 
Thunberg sokszoros olimpiai bajnokot és 
világrekordert, azért, mert többizben rend 
kivül sulyos és nyilvános kritikát gyako- 
rolt a szövetséggel szemben. 

A Brasov-i sportkörök az atlétikai szö- 
vetség utján meghivták Lanzit és Cerat- 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. l 

augusztus 29-iki nemzetközi versenyükre. 

val meglepi az ország sportközönségét 

tit, az olaszok két világhirü atlétáját az 

A Victoria és a Venus játékosaiból 
kell összeállitani a csehek elleni 

válogatott csapatot 
A Phöbus lesz a román csapa! adzötársa 

A csehek ellen kemény, gyors és küzdő- 
képes csapatot kell kiállitani. mely azt a 
stilust játsza, amelyet a Victoria Ennek 
megfelelően a Victoria játékosai kell al- 
kossák a csapat zömét. A fentiek figye- 
lembevételével, nézetünk szerint, az or- 
szág labdarugósportját legjobban a kö- 
vetkező csapat képviselné a csehek ellen. 
Dávid, (Burdan) - Albu, Felecan I. - 

Nistor, Pop III. Szaniszló II. - Cornea, 
Muntean 1, Cociuban II. Bodola, Dobay 
Ne féljen a válogatóbizottság a fiatal 

Victoria-játékosok szerepeltetésétől, mert 

azok számos nagy küzdelemben ed- 
ződtek. munkabirásuk pedig a leg- 
jobb az ország összes játékosai közül. 

A válogatott keret tagjai különben áp- 
rilis 7-én Bucurestiben a budapesti Phőö- 
bus ellen játszanak edzőmérkőzést, ame- 
lyet 3500 pengőért és teljes ellátásért (kb. 
150 ezer lej) kötött le a labdarugószövet- 
ség. 

z- 
A vizipóló és vivészámok állandósításái kérik 

a magyarok az elimplákon 
lánositó megnevezés áll az olimpiai sza- 
bályzatban, amit könnyen félremagyaráz 
hatnak a rendező államok, a vizipóló pe- 
dig olyan versenyszám, melynek beálli- 
tása eddig a rendező nemzetek tetszésére 
volt bizva. 

A javaslatok felett a nemzetközi szö- 
vetség junius 7-11-iki varsói kongresz- 
szusán fognak dönteni. jege 

Aniwerpeanben le:z az ezévi Munkásolimpija 
és esetleg egy Cernautiból összeállitandó 
női kézilabdacsapattal. Az ezévi munkás- 
olimpia érdekessége az lesz, hogy azon a 
szovjet versenyzői is indulni fognak, akik 
tavaly már szenzációs eredményeket mu- 
tattak fel több sportágban. 

D0- 
Hét bajnoki és egy kupamér közés lesz vasárnap 

jo 
küzdelem kerül eldöntésre. 
A kis pályán reggel 9 órakor Avram 

lancu-Reuniunea ifjusági bajnoki, 11- 
kor Unirea-Echo I. o. bajnoki, 1 órakor 
UEC-Echo ifi bajnoki, mig 3 órakor 
(zárt kapuk mögött) a CMSC-Victoria 
B. Bolohan-kupamerközés egesziti ki a va 
sárnapi futball-programot- 

e- 
(BUCUREST.) A labdarugószövetség in 

tézőbizottsága Bartha CAO játékost egy 
hónapra, Volentír Gloria, Tabac Chinezul 
és S. Niculescu Unírea-Tricolor játékoso- 
kat 86-8 napra felfüggesztette a vasárna- 
pi ligamérkőzéseken elkövetett szabály- 
sértésekért. 

A Középeurópai Kupa és Európa-Kupa 
bizottságok szombaton és vasárnap tart- 
ják ezévi kongresszusukat Budapesten, 
melyeken Románia és Jugoszlávia felvéte 
léről is dönteni tfognak a Középeurópai 
Kupába. Az üléseken Romániát Luchide 
szövetségi főtitkár fogja képviselni, aki 
pénteken utazik el Budapestre. 

A Napoca mély szomorusággal értesíti 
a sportköröket. hogy labdarugócsapatá- 
nak kiváló jobbszélsője, Máthé Sándor, a 
református theológia hallgatója, rövid 
szenvedés után hirtelen meghalt. A tra- 
gikussorsu játékos vidéki temetésén a Na 
poca, Arkossy Sándorral képviseltette ma 
gát, aki a klub nevében koszorut helye- 
zett a fiatal játékos koporsójára. 

(POZNAN.) Budapest ökölvivócsapata 
Poznan válogatottja ellen 9:5-re győzött. 

A Victoria vezetősége 1300 lejes pré- 
miumot tüzött ki játékosainak, ha vasár- 
nap Bucurestiben legyőzik a Juventu: 
csapatát. Reméljük, hogy a derék cluji 
csapat különdijazás igérete nélkül is győz 
ni fog. 

A CAC CSAPATA vasárnap Bistritan 
játszik a Ceramica ellen a C-ligáért. 

- pPályázati felhivás. A CMSC vezető- 
sége pályázatot hirdet jubileumi diplomá 
jának elkészitésére, melynek mérete 35x 
25 cm. Pályázatok május 1-ig adandók be 
dr. Deutschek ügyvéd, klubelnök irodájá 
Ba (Str. Berde 3. sz.), ahol részletes fel- 
világositás is kapható. Az elfogadott pá- 
lyaművet 50 lejjel dijazzák 

Teke-sport 
A szövetség eluji kerületének közlemé- 

nye. Felhivjuk a Comitetul Regional tag- 
jait, hogy április 2-án este 8 órakor szi- 
veskedjenek pontosan megjelenni a szö- 
vetség helyiségében tartandó ülésen. El- 
nökséeggege . 
Az Echo 154-121 arányban győzött az 

Unlo ellen, 10 játékos. 
Turda. Az Uranus sportegyesület, mely 

a mult évben alakult meg, meglévő hat 
szakosztálya mellé, megalakitotta a teké- 
zőszakosztályt is Farkas Béla elnökleté- 
vel. Farkas régi kiváló játékos, aki hosz- 
szu időn át a TTT titkára volt, aki most 
az Uranus kebelében fejt ki értékes mun 
kásságot. A klub rövidesen saját helyisé- 
gében tekézőpályát fog épiteni. 
Oradea. A Fazekas-kupáért, melynek 
ezévi küzdelmeit a Matador mintasze- 
süen rendezte meg, a Dragos Voda nyer- 
te el a Matador előtt, mig harmadik ho- 
lyen a Vulturul végzett. A Dragos Ved 
12-ös csapata 265-ös kitünő eredménnyel 
győzött. A Matador 236, a Vulturul 301 
pontot ért ell 

elársaság 
0 Kirándulás. Az EKE vasárhnap, április 

4-én gyalogos kirándulást"rendez a Faget 
erdőbe és környékére. Indulás reggel fél 
8 órakor az Egyesület helyisége elől. 
0 Gyalogos kirándulás. A Tennis Club 

turista szakosztálya folyó hó 4-én kírán- 
dulást rendez a Faget erdő és a Bilascu- 
kuthoz. Indulás reggel 8 órakor a kliubhe- 
lyiségtől, Marechal Foch 10. Vendégeket 
szivesen lát az egyesület. Vezetős Kienle 
Johan. 1 

0 Epitőmunkások szakmai gyülése A 
cluji építőmunkások április 2-án, pénte- 
ken délután 5 órakor az Epitőmunkás Ott- 
honban általános szakmai gyülést tartanak 
0 Istentisztelet. A Peszach ünnep utolsó 

napjainak imarendje a Regele Ferdinand 
uti nagy zsinagógában a következő: Ap- 
rilis 1. és 2., csütörtök és péntek az esti 
imák kezdete háromnegyed 7 órakor, 2. és 
32. péntek és szombaton a reggeli imna 
kezdete fél 8 órakor, a muszaf ima 10 éra- 
kor. Megemlékezés az elhunytakról tMaz- 
kir) szombaton a délelőtti istentisztelet ke- 
vetében. 

EaNk, április 2. 8 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, e 

vosi tanácsadó, szakelősadás, hirek, 13. Ii- 
rek. Lemezek. 14,30: Lemezek. 15: II 
18: Szórakoztató zene, 19: Csevegés. 20 
Opera a Nemzeti Szinházból. 23,45 Hi 
németül és franciául. 
Budapest 1J. 7.45: Torna, lemezek. ét- 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,05 
Katonazene. 13,30: Hirek. 14,40: Zongora- 
verseny. 15,40: Nirek. 17,15: Rádió-félóra. 
17,45: Hirek. 18: Előadás. 18,30 Cigány- 
zene. 19,25: Sportközlemények. 19,35: Félm 
zene 20: Prohászka Ottokár emnlékezete, 
nalálának 10. évfordulója alkalmából - 
21,15: Szalonzene. 23,05: Előadás énekszá- 
mokkal. 23,40: Hírek angol nyelven. 23,45: 
Cigányzene. Jazz zene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18,30: Gyorsirótanfolyam. 

Hanglemezek. 
Bécs. 8,10: Lemezek. 13: Könnyü zene 

14,10: Klasszikus lemezek. 20,80: Szóra- 

koztató zene. 23,20: Zenekar. / 
Berlin. 19,50: Német dalok zongórán. 7 

20,20: Induló-lemezek. 21,10: Rádiózene: 
kar. 24,15: Tánclemezek. 
Varsó. 186: Hegedü és zongora szonáták 

19,25: Lemezek. 21: Zenekar. 23: Szalon: 
zene, 

- Doktorrá-avatás. A kiváló szof 
galmu Csiky Endrét jogi doktorrá avat- 
ták a cluji egyetemen. Felavatásána 
hirét Odorheiu-en, szülővárosában igen 
örömmel fogadták. 
- Nyilvános árverésen adják el a 

rendőrségi bünjeleket és beszolgálta' 
tott talált tárgyakat. A helybeli rend- 
őrkvesztura az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy az érvényben levő törvés 
nyek alapján április 14-én délután 1 
5rakor a rendőrségnek beszolgáltatolt 
talált tárgyakat és egyéb lefoglalt bün 
jeleket (corpus delicti-ket) nyilváni 
árverésen adják el. Az árverést a fen 
őrkvesztura C. Marechal Foch 42. szál 
lalatti épületének udvarán tartják meg 
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sgatnak az asszonyok okos szavára, ha- 

hozni Romániába: 1. Irodai vasbutoro- 

Mdezések bankok részére. 5. Modern cső- 

inházak és más nyilvános helyek ré- 

képzelhetetlen volt... 
a világnak olyan mérvü ismerete és 
olyan arányu anyagi tudása, aminővel 
a mai ember rendelkezik. Pedig ha egy 
kicsit gondolkozunk, minő rövid az em- 
beri élet, minő kevés jut belőle és ezt 
a keveset sem tudjuk számunkra egész- 
ségesen megőrizni, megbecsülni. Amikor 
már összetörve, betegen sok mindent 
megtanultunk, lepergett a homokóra 
tartalma. Ez a természet végcélja? Ép- 
pen ezért vigyázzon mindenki egészsé- 
gére, de főleg a gvomorra és idegrend- 
szerünkre. 
A világhirü amerikai Gastro D.-t ma 

már az egész tudományos világ elis- 
merte, hogy ugy a gyomor- és bélbajok- 
nál, mint vese, epe és májmegbetege- 
déseknél, ideges természetüű emésztési 
zavaroknál eddig elérhetetlen eredmé- 
nyeket felmutathatá gvyógyszernek bi- 
zonyult. ) 
Gastro D. kaphátó gyógyszertárakban 

és drogériákban, vagy megrendelhető 
130 lej utányét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, C. Victo- 

falusi szamár karambolja 
a teherveonattai 

(CLUJ.) Nem mindennapi karambol 
történt tegnap a Dermata bőrgyár kö- 
zelében, Utiu Maria Faiurd községbeli 
fiatal menyecske maga után cipelte 
egyetlen szamarát, amelynek hátán két 
tejes kandér lógott keresztben. Amikor 
a Somesul-Mic folyó és a vasuti töltés 
mellett haladtak, egy tehervonat kere- 
kei majdnem elgázolták az ártatlan ál- 
latot. A megrémült asszony idegesen 
rángatta félre a keskeny hidon a sza- 
marat, ez azonban - ugy látszik, job- 
ban félt a viztől, mint a mozdonytól, 
- nem engedelmeskedett, mereven a 
vasuti töltésen maradt, ugy, hogy a vo- 
natlépcső egyik deszkája valahogyan 
beleakadt a tejeskondért összetartó kö- 
télbe és mintegy 10 méter távolságra 
hurcolta a földön a szamarat. A kötő- 
féket görcsösen szoritó asszony jajga- 
tására a szerelvény megállott és a 
személyzet szorgosan nekilátott a sza- 
már megmentéséhez. A mozdonyvezető 
a fülét, a vonatvezető a farkát, a két 
kalauz pedig a négy kalimpáló lá- 
bát fogták meg erősen és levezették a 
vonat lépesőjéről. 
Az állomástfőnökség megkeresésére 

félóra mulva a szamár-ügy a III. ke- 
rületi rendőrséghez került, ahol nyom- 
ban megkezdték a szokásos „kihall- 
gatásokat." 
Pop Iacob kapitány, a kerületi főnök 

feltünően nagy sulyt fektetett annak 
megállapitására, hogy a szamár: sulyo- 
san sérült-e meg, vagy sem? Kiderült, 
hogy csak könnyebb zuzódásokat szen- 
vedett - Utiu Mária legnagyobb örö- 

Caraba komiszár és Ilea lonel kerü- 
leti titkár semmi szin alatt sem akar- 
ták elhinni, hogy a szamár inkább a 
vonatnak rohant neki, minthogy a gazd- 
aAsszonyának engedelmeskedett volna. 
- Meg kell büntetni az asszonyt - 

mondották. i 
A menyecske szája durcásan meg- 

rándult: 
Ne tessenek velem ilyesmit csi- 

nálni. Hiszen vannak férfiak, akik sok- 
al nagyobb szamarak és mégsem hall- 

hnem makacsul nekimennek minden- 
nek,.. (Pap J.) 

Az EGE ülése. Az EGE igazgató- 
választmánya április 6-án, kedden dél- 
előtt 10 órakor A. Muresan 10. szám 
alatti székházának üléstermében ren- 
es ülést tart. ; 
Ertesités. A cluji kereskedelmi és 
iparkamara 730-1937. szám alatt az 
érdekeltek tudomására hozza, hogy 
laszországból, Rómából, Corso Um- 
erto 344. sz. Federico Bologna nevü 

cég a következő cikkeket óhajtana be- 

At 2. Schedografiai felszerelések. 3. 
Modern csőbutor. 4. Pénzszekrény, biz- 

sági szekrény és biztonsági beren- 

bülorok kórházak és szanatóriumok ré- 
széree. 6. Fémbutor mozgószinházak, 

Ami régebbi időben el- B1zal 

feleség és család várja a családfőt, aki ké- 

késziti elő a 
átszervezését 

(BUCURESTI.) Tatarescu miniszter- 
nök a Dinu Bratianu pártelnökkel le- 
folytatott tanácskozásai után bizalmas 
megbeszéléseket folytatott a többi po- 
litikai hiveivel. A bizalmasjellegü ta- 
nácskozásokon a kormány ujabb átszer- 
vezését és a személyi változásokat vi- 
tatják meg. A miniszterelnöknek az a 
célja, hogy 

a fiatalabb politikusokat juttassa 
szélesebbkörü tevékenységhez, mi- 

niszteri hatáskörrel 

Dinu Bratianu egyelőre ellenzi ezt a 
tervet és ragaszkodik ahhoz, hogy a 
földmüvelésügyi minisztérium vezeté- 
sét Cipaianu államtitkárra bizzák. A 
további terv az, hogy 

Barceanu, a földművelésügyi mi- 

leestét! 

mas tanácskozásokon 
miniszterelnök a kormány 
és a kormányutodiási 

nisztérium államtitkára kilép a 
kormányból és átveszi a „Creditul 
Agricol", a Mezőgazdasági Hitelin- 

tézet vezetését. 

Tetarescu azt tervezi, hogy a személyi 
változások keresztülviteléhez rövidesen 
megszerzi a legfőbb alkotmányos té- 
nyező hozzájárulását is és Negura ál- 
lamtitkárt a szövetkezetek miniszteré- 
vé nevezi ki. Egyidejüleg a miniszter- 
elnök előkésziti a kormányutódlás kér- 
dését is, mert az a szándéka, hogy 

az ősz folyanaán, amikor a kormány 
változásra elkerülhetetlenül sor 

kerül, 

minden nehézség nélkül adhassa át a 
/hatalmat utódjának. 

esee 

Árprilis 1-én 
(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté- 

rium rendeletet intézett az összes pénz- 
ügyigazgatóságokhoz, amelyben tájé- 
koztatja őket az idei adókivetésekkel 
kapcsolatos kötelezettségükről. A ren- 
delet értelmében 

az adókivetés előkészitő munkála- 
tait a kerületi pénzügyi felügyelők 
ellenőrzése mellett a folyó évi áp- 

rilis 15-ig feltétlenül be kell fejezni, 
április 15-én pedig megkezdik mü- 
ködésüket az adókivető bizottsá- 

go 

és elsősorban azoknak a kereskedők- 
nek és iparosoknak az átalányadó ösz- 
szegét (panteta fixa) állapitják meg, 
amely átalányadó érvénye a folyó évi 
március 31-én lejárt. Átalányadót kö- 
telesek fizetni azok a kereskedők és 
iparosok, akiknek megadóztatható jö- 
vedelmük nem haladja meg az évi 300 

eseeset s*.sesese esesese 

kezdik meg 
az adókivetéseket 

Április 15-én kezdik meg azok- 
nak a nagyobb egyéni cégeknek az 
adókivetését is, amelyeknek meg- 
adóztatható jövedelme meghaladja 

az évi 300 ezer lejt. 

Ezeket az adókivetéseket a folyó évi 
április 30-ig feltétlenül be kell fejezni. 

A részvénytársaságok adójának 
megállapitása május 5-én veszi kez- 
detét és máius 30-án nyer befe- 

jezést. 

Az adómegállapitások munkálatainak 
meggyorsitása érdekében 

minden pénzügyigazgatósági szék- 

helyen 4-5 külön bizottság fog 
müködni, 

amelyben részt vesz az adófizető kép- 
viselője is. A felebbezési bizottságok 
valószinüleg május 30-án kezdik meg 

ezer lejt. 
e.... 

müködésüket. 

Részeges 
(BUCURESTI.) Uton-utfélen hallani, 

amint egyik asszony a másiknak elpana- 
szolja, hogy férje, aki különben egy talpig 
becsületes és jó ember; hogy szombaton, 
amikor megkapja heti fizetését, első dolga 
a korcsmába menni és elinni a nagy ke- 
servesen keresett pénz egy részét. 
Már az maga is nagy baj, hogy otthon 

sőn este berugva megy haza -, de igen 
gyakori, hogy a részeges ember garázdál- 
kodik, verekedik és nagyon sok család bol- 
dogságát rontotta el a férj részegeskedése 
Az okos asszony nem hagyja annyiba 

tesseseebeseete 

.... 

a férje ? 
ezt a szerencsétlenséget, hanem beszerzi az 
„ANTIALCOOL"-t, melyet, minthogy nin- 
csen különös ize, sem szaga, férje tudtán 
kivül beleteszi férje ételébe és kigyógyitja 
a világ legocsmányabb betegségéből, a ré- 
szegségből. 
Az „ANTIALCOOL" az egészségügyi 

minisztérium által engedélyezve van. 
Egy üveg ára 140 lej, dupla üvegé, mely 

elegendő az eredmény elérésére 250 lej. 
Kapható a gyógyszertárakban és drogé- 

riákban és ahol nem kapható, oda után- 
véttel is küld az ARCO vezérképviselete: 
Bucuresti, Calea Victoriei 50. (Subsol.) 

e. 

Látosatás az Öfelsége arcképét festő 
Timár János mütermében 

A neves festőmüvész beszél tervelröl és eddigi eredményelről 

(TARGUMURES.) Husz évvel ezelőtt 
az Erzsébet ligetben találkoztam először 
Timár Jánossal. A csavargásoknak 
életet elhatároló, felelőtlen korszaka 
volt ez, amikor senkisem tudta, mert 
senki sem tudhatta, hogy mit hoz szá- 
mára a kráterikus holnap. Ültünk a li- 
get viharvert fapadkáján és néztünk 
kábán a nagy semmibe. Akkor még zá- 
porozott a vérzivatar s a háboru, hogy 
ugy mondjuk, fénykorát élte. A nagy 
összeomlás azonban már mindenkinek 
átcikázott az idegein. Már lehetett sej- 
teni, hogy ki meszesgödörben, ki élet- 
telen elevenségben marad áldozata en- 
nek a véres küzdelemnek. De azért az 
ember tervezget: ez lesz, az lesz, igy 
lesz, ugy lesz... Valaki ezt kérdezte: 

- Hát veled mi lesz Timár Jancsi? 
Jancsival nem lehetett „komolyan" 

beszélni. Rugta a labdát, mindig cen- 
tert játszott, jól tudott ciglizni, két hi- 
bája volt, különben mulhatatlanul be- 
állitottuk volna a 1-be, de vézna, nyá- 
pic gyerek volt és nem mert „rámen- 
ni". Tudtuk róla, hogy valamit másol- 
gat odahaza, azt viszont láttuk, hogy 
ha akármilyen ócska ruhát vett fel ma- a valamint tüzbiztonsági berende- 

7. Légvédelmi berendezések. Igára, az kardéles volt és a legutolsó di- 

vat vonalait tükrözte vissza. Mindenki 
szerette Timár Jancsit, akinek karvaly- 
szeme és erősen kiálló homlokcsontja 
már akkor elárulta János barátunk lap- 
pangó zsenijét. 

Most itt állunk professzor M. Ti- 
már János hevenyészett mütermé- 

ben. 

A vézna futballista - husz év fordu- 
latán - megemberesedett s 

s az ut, amit müvészpályáján vé- 
gigfutott, olyan felfelé ivelést mu- 
tat, amilyenhez foghatót csak kivé- 

teles tehetségek érhetnek el. 

A stilus, amit portréfestésben Timár 
János ma diktál, kontinentális értéket 
képvisel s ahol számottevő müűvészkö- 
rökben az arckép specialistákat katego- 
rizálják, Timár János fölényesen vezet. 
A hevenyészett müteremben néhány, 
örökértékü alkotását láttam Timár Já- 
nosnak. 

Kettős irányzat kristályosodott ki 
a ma már tul az országhatárán hi- 
ressé vált arcképfestő alkotásain. 
A természetes őszinteség és a mo- 

tréalbumát. Csupa nagy név, csupa ha- 
talmas siker. 

Őfelsége ragyogó portréja, amit 
Sinaian festett meg Timár János. 
Grigorcea budapesti nagykövet meg 

rendelésére. 

Lázár Ilie, volt nemzetipárti miniszter 
és nejének portréja, dr. Fülöp Pál bu- 
curestii magyar követségi sajtóattassé, 
Dandea Emil és neje, Victor Moldovan 
volt miniszter és neje, Somsich grófné, 
Ilon Dragan miniszteri sajtófőnök, 
Schell bárónő, Ilisaevici udvari mar- 
sall, Octavian Goga, Trancu Iasii volt 
munkaügyi miniszter, de 

közte van a remekbe festettek ga- 
lériájában maga Zeletzkyné is. 

Vallatjuk Timár Jánost, mik a tervelt, 
hová vezet az ut, amely máris a sikerek 
csucspontjára segitette? 

- Meghivásokat kaptam budapesti 
előkelőségekhez. 

Gróf Hunyadiék, Hadikék hivtak meg 
Budapesten legutóbb dr. Dobay városi 
főügyészt festettem meg. Itt 

megnyertem a Carol Davila nagy- 
dijat, a Targu-Mosilor plakát pá- 
lyázatát, az „Aripa" jelvény-pályá- 

zatát, 

legutóbb megfestettem a belga konzul 
leányának arcképét, Lapedatu minisz- 
tert és Starea semmitőszéki főelnök 
portréjait. 

Rendezek egy kiállitást, eddig fes- 
tett arcképeimből előbb Clujon, az- 
után Bucurestiben, aztán kimegyek 
Pestre, ahonnan - munkám vé- 
geztével - teljes felkészültséggel 
amegyek ki Londonba, 

ahol portréimmal, zsáner-képeinamel és 
szobraimmal fogok résztvenni. És - 
talán végérvényesen ott is maradok. 
Elaprózni magamat ugyanis nem aka- 
rom... 

vid, de velős nyilatkozata. Egy bizo- 
nyos. Ködös Albion, ha elnyeli is egy 
elátkozott faj lánglelkü apostolát, Ti- 
már János még akkor is a mienk ma- 

dek fogják tőlünk elválasztani. 
E amikor ezer és ujabb ezer mérföl- 

Szabó Jenő. 

anoses 

Műbner Károly képkiállitása 

Április 4-ével zárul a megyeházán Hüb- 
ner Károly brasovi festő képkiállitása, aki 
50 olajfestményét, 20 vizfestményét és 26 
rajzát mutatja be városunk műértő közön- 
ségének. Maga a kiállitás mindenképpen 
komoly meglepetés. Hübnerben valóban 
igen tehetséges és jövőjében biztató pik- 

tort lehet megismerni, akinek határozot- 
tan vannak festői mondanivalói. Erős, kom 
pozicionális összefogás, jelentős technikai 
felkészültség és gazdag fantázia jellemzik 
képeit és rajzait, amelyeken keresztül szé- 
les érdeklődési körü müvész jelentkezik, 
teljes elhivatottsággal. Hübner Károly tu- 

lajdonképpen naturalisztikus eszközökkel 
dolgozik, de a klasszikus nagy mesterek 

termékeny befolyása alatt áll és ezért ké- 
peiben sok érték, pikturális és müvészi 
adottság, erő, megfigyelés és jellemzés mu- 
tatkozik. Különösen egy finom női aktját 
(Zöld fátyol), néhány nagyobb bibliai vo- 
natkozásu kompozicióját, több portréját és 
ugynevezett kosztüm-bemutató képeit kell 
aagy elismeréssel kiemelni. Vizfestmé- 
nyeit erő és témagazdagság jellemzi, mig 
rajzai komoly rajztudásról és gondolat-kö- 
rének elmélyültségéről tanuskodnak. Álta- 
lában egész kiállitása igen szinvonalas és 
komoly megnyilvánulása egy szép jövőre 
hivatott transilvániai talentumnak, akinek 
első cluji kiállitása joggal tarthat igényt 

- 
dern nagyvonalu irányzatok. legteljesebb figyelemre és számonvételre, 

A kezünkbe vesszük Timár János por-l 

Eddig M. Timár János professzor rö-
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Apréhirdetések 

LEVELEZES 
PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
ner, Regele Ferdinand 114. (T. 298) 

PROBA SZERENCSE! Hajának szinet 
külföldi módszerrel, hóditóvá varázsolja 
festéssel, vas viz, villanyondolálással. El- 
sőrendü szakerővel és eszközökkel a 
NIZZA hölgyfodrászat, Str. Reg. Ferdi- 
nand 30. Szolid árak! (- 3019) 

FIATAL keresztény nő ismeretségét ke- 
resem, aki nem hódol a divathóbortoknak 
s ma is hosszu hajat visel. Leveleket „36" 
jeligére a kiadóhivatalba kérek. -3296 

MEGMENTEM elszakadt, kiégett, moly- 
rágott szövet, vászon, mindenféle selyem 
anyagokat, butorhuzatok speciális mütö- 
mését jutányosan elvállalom. Str. Jorga 3. 
I. emelet 17. 3285 

„TAVASZI esküvőnek" levele van „Hus 
véti nyul"-tól. Kérem átvenni. (P 2888) 

ELADÓ uj komnlett háló, egy uj Sin- 
ger női varrógép. Str. Lazar 4., hátul. 

- 3267 

ELISABETA uccától nem messze masz- 
sziv épület lakással, kerttel eladó. Ára 
450.000 lej. Értekezni Str. Regina Maria 
27., emelet hátul, délelőtt 8-1. 3237 

FODRÁSZSEGÉD uri kiszolgáló állást 
kaphat. Frizeria Török, Str. Vlahuta. 

1 (3306) 

KERESEK ügyes, megbizható keresz- 
tény nőt dohánytőzsde vezetéséhez. Eset- 
leg átadó 4 évre előnyös feltételekkel. Cim 
a kiadóban. 3284 

ELADO jókarban levő haboskőris tele- 
háló, sodronyok, matrácok, ágyteritő, füg- 
gönyök, föggönyrudak. Calea Marechal 
Foch 44, I. 25. 2-4 között. 3280 

SZALONGARNITURA neobarok olcsón 
eladó. Str. Biserica ortodoxá 24. - 3281 

GYERMEKKOCSI, használt, eladó. Str. 
Biserica ortodoxá 24. - 3292 

ELADÓ családi ház belvárosban, bér- 
jövedelme 38.000, ára 249.000. Str. Babes 
20. szám. 3289 

MODERN mély gyermekkocsi 2600 lej- 
ért eladó. Pietroasá 21., délután 1-3-ig. 

(- 3292) 
GEPSZIJJAKAT 6-tól 12 méter hosszig, 

5-től 7 em. szélességben keresek megvé- 
telre. Dérczy, Cluj, Cápitan Ignate 2-a. 

3294 

ROMANUL beszélő füszer- és italszak- 26 
mában jártas segédet azonnal felveszek. 
Érdeklődni Friedmann, Str. Horea 9. sz. 

3293 

MEGBIZHATÓ kifutófiu, ugyszintén 
aranymüves tanuló felvétetik Stössel ék- 
szerüzletben. P. Unirii 17. (- P 2890) 

MASAMOD-leányok felvétetnek. Piata 
Unirii 22, udvarban. (P 2895) 

CUKRASZDÁBA üzemvezető azonnali 
belépésre kerestetik. Cim a kiadóban. 

! (P 2896) 

TANULÓLEÁANYT azonnal felveszek. 
Veress női ruhaszalon. P. Unirii 13. 

ir2897) 
VARRÓ-, kézilányok, tanulólányok, ki- 

futólányok felvétetnek. C. Motilor 14. I. 
(P 2898) 

ADÁS-VETEL 
ARANY ÉS BRILLIÁNS ÉKSZEREK 

BEVALTAÁSI HELYE Casa Orologelor 
Cluj, P Mihai Viteazul 11. 329 

HALÓSZOBA butorok legolcsóbban, 
Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 
is. - 3038 

FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 
ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kaba- 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. 340 

PARCELLAK eladók a Str. Regalá vé- 
gén. Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tőkebefektetés. Értekezni Gáliszternél, 
Str. Grádinilor 9. 3l5b 

ELARVEREZTETNEK butorok, perzsa 
szönyegek, kepek. Str. Iuliu Maniu 6., lé!- 
emelet. 4. ajtó, április 29-én hat órakor 

3169 

ELADÓ nagy diófa kombináit ruhaszek 
rény J. Maniu 22, Biedermaier szalon, 2 
ezer tojásos keltetőgép Str. Tebei 14. Grt. 
gorescu mellett. (-318D 

ELADÓ terméskő és lábozátikő. Str. 
Baba Novac 16. (- 3257) 

MODERN kombinált uj dió szekrény 
eladó. Clemenceau 3. müásztalosnál. 

(P 2899) 
ZONGORA eladó. Str. Florilor 13. 

(P 2875 

ek sürgősen olcson" eiladó. 
(P 2868) 

NÖi tavaszi kabát olcsón eladó. Piata 
Uniri 11. I. em. 3. (- 3275) 

ÓCSKA ruhákat magas árban veszek és 
dus választekban eladok. Grünfeld, Regina 
Maria 6. -2923 

100.000 LEIES kitünő hangu, kereszthu 
ros, majdnem uj Pianino olcsón eladó 
Schwartz Baba Novac 15. (- 3211 

HAZAT vennék bankteherrel, vagy más 
tartozás átvételével, készpénz 220 ezer. 
Arajánlatot hely megjelölésével kiadóba 

kérek „Ház" jeligére. - 3133 

ELADÓ sürgősen 3 szobás fürdőszobás 
illa Str. Pasteur 28. EP2666 

ÜRGÖSEN eladó 3 szoba konyha ve- 
randából álló modern családi ház. Érdek-, 

lődni: Reg. Carol II. 4l., hentesüzlet. l 
(3296) 

KÉTKEREKÜ gyermek bicikli eladó 8 
éves fiunak. P. Stefan cel Mare 8. Sálá- 
jan. (3302) 

KÜLÖNLEGES nagygyümölcsü ősziba- 
rackfák megérkeztek. (23 drb. gyümölcs 1 
kiló.) Grieger, Regele Carol 37. (3304) 

TOPOLYA hálók, dió telehálók, kemény 
fa hálók, mindenféle butorok olcsón el- 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (- 3041) 

FEHEÉR róka, női fekete kabát, üveges 
könyvszekrény, ebédlőkredenc, zománcos 
zsirosbödönök, virágállvány, galambház 
eladó. Dorobantilor 36. (3310) 

ELADÓ Donaton fajgyümölcsös lakó- 
házzal, villany, viz. Rusu, Dorobantilor 
36. (3341) 

SPORTKOCSI és egy autótipusu mély 
kocsi jókarban eladó. Str. Horea 59-a. 

KIS szalongarnitura varrógép, butorok 
eladók. Str. Saguna 20. Portás. T 364 

ESZEK kerti gumiöntözőt 20-25 mé- 
tevest. Cim a „Patria" kiadójában. (3279) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memeorandului 25 

cipökereskedemi vállatatnál. 

EGY jókarban levő sötétkék gyermek- 
kocsi sürgősen eladó. Cim: Str. Memoran 
dului 12. Dr. Herőt. (P 2884) 

EGY jómunkás hölgyfodrász, nő vagy 
férfi azonnalra felvétetik. Str. Oásanu 59., 
Barthánál. (P 28904) 

EGY egészen modern, uj diófa ebédlő 
eladó. Ugyanott főzni tudó bejárónő ke- 
restetik. Cim Nova, Str. Memorandului 
16. (- P 2887) 

ELADÓ egyszerü szekrény, kicsi há- 
romlábu tükör, pokróc, goblen. Motilor 
15., hátul. (P28s) 
ELADÓ Wirth-féle rövid zongora. Bő- 

HALOÓZATI rádió 2000 lejtől M. Leit- 
ner rádió-laboratórium. Str. Memorandu- 
lut 25. (- P 2894) 

ELADÓ VILLATELKEK a Tisztviselő- 
telep legelőkelőbb részén, a Str. Márzes- 

teniszpályák cu meghosszabbitásában, 
mellett. Érdeklődni Sigmond S. A. Cluj 
P. Unirii 3. (- T 370) 

AMERIKAI iróasztalt keresünk meg- 
vételre. Hermes, Reg. Ferd 13 ( T 372) 

JOKARBAN levő bicikli sürgősen el- 
adó. Str. Closca 10. (3317) 

ELADÓŐ netto 10 százalékot jövedelme- 

ző sarokház. Reg. Ferd 1022 (3349) 
sSTR. Márzescuban 651 etméter- 

nyi parcella, á 135 lej árban eladó. Érte- 
kezni A. Muresanu végén az épitkezés- 
nél. (- 3351) 

ELADÓ 5 oleander, egy 276 négyszögö- 
les házhely és kiadó egy szoba. Értekez- 
hetni délután 5-ig. Str. Grapei 15. (3350 

tszs . 

ALLAÁST KERES 
28 ÉvES megbizható ember raktárnok- 

nak, pénzbeszedőnek, portásnak, vagy hi- 
vatalszolgának ajánlkozik. Megkeresése- 
ket „Románul tudok" jeligére a kiadó- 
hivatalba kér. 3283 

SZORGALMAS 16 éves jómegjelenésü 
leány rövidáru, drogériai vagy más üz- 
letben kiszolgálói állást keres. Cim a kia- 
dóban. (3318) 

JOBB, tisztességes asszony egy vagy 
két személyhez mindenesnek ajánlkozik. 
Cim a kiadóban. (3346 

BORBÉLYSEGÉD állást keres, Str. Cor 
siliul National 5. Frizeria Rozsnyay. (3314 

CUKRÁSZMESTER munkát keres, ese 
leg társulna. Szolid igények. Cimeke 
„Cukrászmester jeligére. (3313 

ALLAÁST KAPHAT 
MANIKÜRÖS nőt gyakorlattal biró jó 

munkást keresek Reg. Ferdinand 30 
Nizza. -2930 

A HÁAZTARTÁS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. . (2734 

JOLFOZŐ mindenes szakácsnőt elseje- 
re keresünk. Értekezni a kiadóban. 

(- 2564) 

zépkoru nőt, ki 4 éves leánykámmal dél- 
után 2-8-ig foglalkozna havi 400 lejért. 
Cim a kiadóban. 2922 

SZAKACSNO felvétetik vendéeglőbe 

Szilvesztet, Cal. Motilorc. (P 2877 
GYAKORLOTT felsőruha vasalónőkel 

azonnalra felveszünk. „Cristal" festőgyár. 
Str. Moldovei 15. (3273) 

JÓCSALADBÓL való kifutót felvesz 

veszünk. „Victoria", Reg. Ferd 3. 
(-3300 

ÖNALLÓAN dolgozó férfi masamodot 
vagy nőt, ki férfi munkát is vállal, azon- 
nalra felvesz Anny kalapszalon. Reg. Fe: 
dinand 26. (3301 

ÜGYES kiszolgáló kisasszonyt felve- 
szek. Takács cukrászda. Str. Gh. Baritiu 
10. (- 3303 

MARIANUMI IIL g. o. tanuló mellé ke 
resek egyetemi hallgatónő korrepetitort. 
Dr. Filep, Str. Miko 26., délután 3-4-ig 
értekezhetni. (- 3352) 

szünk. Hermes, Reg. Ferd 13. 

FELVESZEK családos sofőrt azonnal, 
aki mezőgazdasági gépekhez is ért. Rosen 
baum Pál, Reghin (- 367) 
KIFUTÓFIUT állandó munkára felve- 

(- T 373) 

lany-, viz-, vasondolálásban, valamint 
manikürözésben perfekt. Cimeket „Mes- 
teskönyvvel előnyben" jeligére a kiadóba. 

(- 3315) 

KÜLÖNFELE 
HANTOTT ÉsS BUKKHASÁB 

öle 880- Legprimább konyhafa. Megte- 
kinthető Regina Maria 1. és Primaria tra- 
fikokban. (3288 

JÖ házikosztot keresünk Marianum kö- 
zelében. Cimeket a kiadóba kérem leadr. 

(- 1858) 
TÖMEGCIKK szabadalmaim értékesité. 

séhez társat keresek. Levélbeni ajánlato- 
kat „Oriási kamat" jeligére a kiadóhiva 
talba kérek. (- 3212, 

ELVESZETT nagy sárga lombos szőrü 
kutya fehér foltokkal homlokán, Bubi 
névre hallgat. Megtalálója jutalomba ré- 

KIADÓ 2 szobás komfortos lakás má- 
jus i-re. Piata Unirii 6. 3286 
KIADÓ május elsejére külön bejáratu 

modern butorozott, fürdőszobába nyiló 
szoba, esetleg panzióval. Regina Maria 
45., ajtó 8. 3295 
KIADÓ üzlethelyiség Str. Avram lIancu 

6. 2985, 
P. UNIRII-nél uj bérházban kettőszo- 

bás modern lakás kiadó. Piata Unirii 12. 
: (P 2899) 

BALKONOS, napos, különbejáratu bu- 
torozott szoba, fürdőszoba használattal 
esetleg üresen 900 lejért kiadó. Grigores- 
cu 62. Menhellyel szemben. Telefon 143. 

(P 2900) 

KIADÓŐ lakásnak, irodának, szalonnak 
alkalmas két szép szoba külön-külön be- 
járattal, egyik alkovos és speizzal. Piata 
Unirii 25., II. em. (P 2902) 

KIADÓŐ szoba konyha (szuterin) száraz 
450 lej, azonnalra. Üzine Electrica 7. í 

(P 2903) 
KIADOK május i-re 2 és 1 szoba kony hás lakások. Str. Regalá 1. (- T 365) 
KIADOK 3 és 5 szobából álló helyisé- 

gek, mühely, szalon vagy fényképészeti 
müterem részére. Piata Unirii10. 

(- T 366) 
EGY szoba konyhás stb. különálló na- 

pos lakás májusra kiadó. Str. Matei 5. 
Portásnál. ((-T 368) 
KÉT SZOBA konyhás stb. komfortos 

emeleti napos lakás májusra kiadó. Str. 
Matei 5., portásnál. - (- T 2369) 
BELVÁROSI kisebb üzlethelyiség eset 

leg berendezéssel kiadó. Str. Matei 5. por 
tásnál. (- T 371) 

LAKÁST KERES 
KERESEK belvárosban üres szobát für- 

dőszobával. Ajánlatokat „Tanárnő" jeligére 
kiadóba. .. 3236 
KET vagy háromszobás komfortos la- 

kást keresek, lehetőleg külön telken, Str. 
Paris környékén május, vagy junius 1-re. 
Hamlett, Str. Paris 38. (- 3298) 
KIVENNÉK bérbe 3 szoba konyhás kü 

lön telket, viz, villany és mellékhelyisé- 
gekkel április 15, vagy május 1-re. Cim 
a kiadóban. " (3299) 

KERESEK modern komfortos kétszo- 
bás lakást belvárosban májusra. Cim: 
Weisz: Poetas 4., telefon: 41. (- P 2893) 

szesül. Str. Demsusanu 8. (- 3278) 

IZLETES kóser uri koszt kapható ki- 
nhordásra is. Piata Sion 4. (- P 2885) 

IDŐSEBB ur vagy urnő élethosszigla- 
"i uri ellátást és gondozást kaphat orvo- 
i kezeléssel. Cim: „Nova" könyvüzlet. 

(- P 2886) 
SZABÁSZATI SZAKRAJZ tanfolyam 

zezdődik április 5-én. Érdeklődni Geltch 
idith v. ipariskolai tanárnőnél, Str. Re- 
galá 38, délután 4-6-ig. (- P 2005) 

BUCURESTIBE utazom néhány napra 
Elvállalok bármilyen megbizást. Cim: Nc 
va könyvosztály, Str. Memorandului 15. 

(P 2906 
FEBRUAÁR 24-én elveszett egy fehé 

kiskutya szürke fülekkel és pettyekkel. 
beron névre hallgat. Kérem a megta- 
áló jutalom ellenében a Str: Fluturilor 
A. sz. alá visszahozni. (- T 351) 
ELVESZETT kedden délben a Regele 

Terdinand, tyukpiac és Filipescu között 
él fekete női bőrkesztyü. Megtalálója ju- 
talomban részesül Str. Anton Pan 7. 3291 

KIADÓ LAKAS 
FURDOSZOBA, előszoba, konyha, 2 

nagy szoba, éléskamra, esetleg azonnalca 
is kiadó Str. Sft. Gheorghe 13. -3179 
KIADÓ kicsi szoba Str. Maiorescu 7 

Értekezni Jacobinál, Baba Novac 9-a. sz 
- 3229 

KIADÓ két nagy szoba konyha, napos 
oldalon. Motilor 83. (P 2871) 
ELEGÁANS, különbejáratu butorozott 

szoba fürdőszoba használattal kiadó str. 
F David 18, II. 2 (- 3199, 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

egy két személynek közvetlen fürdőszo- 
bával kiadó. Regina Maria 9. (3305) 

EGY varróleányt keresek azonnali fel- 
vételre. Albert gyermekruha-szalon. Reg. 
Ferdinand No. 14. (3308) 

BUTOROZOTT SZÓOBA kertes villá- 
ban (Regalá 47.) 400-ért kiadóé. (- 3307) 
KIADÓ 4 szobás komfortos lakás szu- 

terinben müűhely helyiség máj. 1-re. Do- 
robantilor 36. (3309) 

KIADÓK Crigorescun kertes villában 
két és háromszobás komfortos lakások. 
Djelal beyné, Piata Mihai Viteazul 6., föld- 
szint. 3204 

EGY varróleányt keresek azonnali fel- 
ételre. Albert gyerekruha-szalon. Reg. 
Terd. No. 14. (3308) 
GRIGORESCU-negyedben Faántánelei 
35. azonnalra is kiadó 3 szoba, konyha 
komfortos napos villalakás (kettő bejá- 

*e 

- Ujabb bányarobbanás Kinában. 
A Kansu tartományban levő Farcis kö- 
zelében egy bányában ujabb robbanás 
történt. Másfél kilóméternyi körzetben 
az összes házak rendkivül mértékben 
megrongálódtak. A robbanásnak ha' 
halottja és 23 sulyos sebesültje van. 
- Szaporodnak a hazaárulási perek 

Mandzsuriában. Tokióból érkezett hi- 
rek szerint Mandzsuriában a hadbiró- 
ság ismét 300 magasabb állásu tisztvi- 
selőt, illetve kereskedőt itélt részint 
halálra, részint sulyos fegyházbünte- 
tésre. A vád az volt ellenük, hogy ha- 
zaárulási üzelmeket folytattak és ösz- 
szeesküvést szőtteki az északkeleti ki- 
nai hadsereg ellen. Az elitéltek között 
számos kommunista is szerepel, akik 
azonban nemzeti szinezetet adtak az 
egész mozgalomnak. 
-Hiatezernél alig több szellemi mun- 
anélkülit irtak össze az országban, A 
tözponti statisztikai hivatal összeálli- 
ása szerint eddig 64 megyében ké- 
szültek el a szellemi munkanélkülilek 
isszeirásával és a kimutatás eddig 6150 
személyt eredményezett. A feliratko- 
zottak nagy része érettségizett, de szá- 
mosan vannak négy és hat középisko- 
lások. A statisztikai hivatal szerint az 
egész országból csak öt munkanélküli 
orvos iratkozott fel. A kimutatást ezek 
után igazán nem lehet pontosnak és 
hitelesnek tekinteni. 

- Palesztinában viszonylagos nyu 
galom volt a husvéti ünnepek alatt. Je- 
ruzsálemből jelenti a Reuter: Jeruzsa- 
lemben a husvéti ünnepek alatt nyuga- 
lom volt, ami a hatóságok nagyarányu 
védőintézkedéseinek tudható be. A 10 
kormányzóság rendeletere ugyanis elő- 
zetes letartóztatásba helyeztek 7 kom- 
munista izgatót, 9 arab vezetőségi El 
got és 8 zsidó revizionistát. Vidékrő 
csak egy helyről érkezett terrorjelentés 
és pedig a Tábor-hegy közelébeni Me- 
sa-telepről, ahol egy 8 tagu terrorban- 
da intézett támadást a zsidó telepese 
ellen. A kivonult karhatalom azonban 
idejekorán közbelépett. A kifejlődöt 
csete-paté során egy helyőrségi tiszt 
két arab megsérült. A tetteseket é d 

tattal) kettőezerért. Értekezni: Babes 13. 
Telefon: 15-64. (- P 2844) 

fogták és felettük a hadbiróság mol! 
itéletet. 



felelős szerkesztő 
MAYER ANT 

Nyomatott a ávzeyoma 
kéörforgó gépén, Gluj. 

szekesztősl és Kiadóhivatal: Cal 
MHKegele Ferdinand sé balra. 

nessanoa 

kath, Ferencz, prot. Franz de Paula 
gör. kath. Cuv. Pár. Titu, izr. 21 Nis- 
san 5697 Pesach z. 7-a. 

Jestétl 
EGY KiS szzps 
Egy. házaspár ül 

Lakmé-t hallgatják. A férj el van 
fagadtatva az előadástól. és felkiált: 
Szenzúciós koloraturája van en 
nek dz énekesnőnek. 
Az asszöny mérgesen rászól: 
Te vén szamár vagy, inkább az éne 

két figyelnéd, mint a testét... 

o. Az A JÖ TEXASI! 

Egy öreg tezasi farmer lassan po 
roszkál az öszvérén. 
- Mennyiért adja az 

kérdi egy szembejövő. 
- Száz dollárért. 

Adok érte ötöt. 
- Idegen, nem akarom, hogy ron 

gyos. 95 dollárért ellentét legyen kó- 

állatot? - 

zöttünk - válaszol a farmer - vigye 
az öszvért 5 dollárért az öné... 

ERTHETELEN 

Nagy: Te ez a Grün olyan emberek 
közé tartozik, akiknek 
mint a génze . 

jómódu . 

több az esze, 

Kiss: S képzeld. még csak nem is 

Ügyeletes gyógyszertárak. Már- 
clus hó 27-től április 2-áig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

dului; dr. Olariu, 
Minerva, Cal. Regele Ferdinand és dr. 

gálatot: Lukács- utóda, Str. Memoran- 
Str. Regina Maria; 

Eusu gyógyszertára, Str. Cipariu. 

véel a cimszerepben WIE 

- ADELE LEHRER f. hó 28-i nagy 
sikerére való tekintettel LERESCÜ 
Zzsmó SZINTÁRSULAT április 3-án, 
szombaton este 9 órai kezdettel bucsu- 
élőadást tart ugyancsak A KATHOLI- 
KUS GIMNAZIUM NAGYTERMÉBEN. 
A kitünő együttes a kiváló szinésznő- 

IZ MAJN 

KIND (MAINSTÉTELE BELTZ) cimü 
darabot játsza és pótlólag előadja A 
DIE SCEWIEGER cimüű egytelvonásos 
vigjátékot is. 

Időjárás: A 
kutató-intézet jelentése: 
idő, szél, kisebb lehülés. 

bucurestii időjárás- 
változékony 

Gáz és forróviz tört fel a lebontott 
ház pincéjéből. 
A Bratianu köruton levő Luca P. Ni- 
tbuleseu-féle ház lebontása alkalmával 

Bucurestiből jelentik: 

a pincéből hirtelen gáz, majd forró viz 
sugár tört elő. Közben félelmetes mo- 
faáj kiséretében füsttel telt meg a meg 
riádt munkások szeme, akik eszeve- 
Nzetten menekültek a pincehelyiségből. 

amelyek 
k intézkedésére a munkálatokat fél- 

Értesitettek a hatóságokat, 

yták és a ház környékét elzár- 
ésőbb az épület alapzata beom- 
öt méter mélységü szakadék tá- 

madt, amelyből még mindig meleg viz 
s kénes gázak törnek elő. Ma szak- 
k bizottság szállott ki a helyszinre a 
különös jelenség szigoru felülvizsgá- 
ása eéljából. 
Peofozkodási botrány az oradeai 
birőságon. Tegnap az Oradeai birósá- 
gon Turnovszky Sándor ügyvéd össze- 
szólaikozott Polgár Miklós nevü kollé- 
gájával, majd Polgárt arcul ütötte. A 
pofozkodási botránynak valószinüleg 

további folytatása lesz. 

és lapuiajdonos: 

NAPTAR: 1937. aovüis 2, péntek, r. 

az Öperéban 

Holnap este kerül bemutatásra ige! 
Ondos és ambiciózus előkészületel 
án László Miklós két darabja, a Dr 
terekes Mária cimü, 5 képből álló ki 
letkép és A vén szamár cimü, hallat- 
mnul mulatságos és hat képből álló vis 
áték Budapesten a két darab szériát 
rt el, ami ékes bizonyitéka a darabok 
tünő voltának Nálunk a Tóth Elek 

jéemutatásra az ujdonságok s a jegy- 
lővételből és az egészen kivételes ér- 
esc 

lóestet 1. 

endezésében forgószinpadon kerülnek 

Dr. Kerekes Mária és a vén szamár 
deklődésből itélve, 
latón, hanem a szombat és vasárnap- 
sti előadásokon is zsufolt nézőtér fog 
sirva és kacagva tapsolni az iró zseniá- 
litásának, rendezésnek és a szinészek 
játékának. A két darab főszerepeit Fé- 
nyes Alice, Harmath Jolán, Czopán 
Flóri, Tóth Elek, Tompa Sándor, Ko- 
vács György, Csóka József, Lantos Bé- 
la, Borovszky Oszkár, Deésy Jenő és 
Rajna Sándor alakitják. 

es 

A ukórgyárosok a szeszvásárlásnál akarjdk 

(CLUJ) Az uj repülőbélyeg-törvény 
zerint a forgalmi 
A és B. listákon felsorolt áruk utár 
tés 3 százalékos repülőilletéket kel 

ámi adóját eddig a nyersanyagkén! 

izették ki és ezáltal a gyárak mente- 
ültek a forgalmi adó-regiszterek veze- 
lése alól. A most életbe lépett repülő- 
seseeeeeseeeeeeeee 

izetni. Ezen a listákon szerepelnek a 
ikörkészitmények is, amelyeknek for 

asznált szesz vételárával egyidejüleg 

leróni a bélyegilletéket 
bélyeg-törvény miatt a gyáraknak ismét 

adótörvényben ir! kell vezetniök ezeket a raktári regisz- 
lereket. 

A likörgyárosok szindikátusa ezért 
azzal a kéréssel fordult az illetékes 
hatóságokhoz, hogy az aviatikai 
bélyegilletéket szintén a szeszvá- 

sárlásnál róhassák le 

és igy mentesüljenek a regiszterek kö- 
telező vezetése alól 

(eLui ) Március 16-án történt déli 1 
órakor, hogy a Calea Regele Ferdi- 
nand és a Baritiu ucca sarkán a 197 
Cluj jelzésü autó elgázolta Klein Jakab 

Piata Mihai Viteazul 6. szám alatt lakó 
nyugdijast. A gépkocsit Szilágyi Ar- 
nold helybeli soffőr vezette. A sebe- 
sült eszméletlen állapotban maradt a 
helyszinen és a kihivott mentők a se- 

bészeti klinikára szállitották. Itt gyors 
müűtétet hajtottak rajta végre, de a leg- 
gondosabb orvosi kezelés ellenére sem 
tudták megmenteni az életnek. Két 
náppal. ezelőtt kiszenvedett. Az ügyész- 

. ' 

Helyszini lejátszatással tisztázzák a halálos. 
kiménetelű gázolás körülményeit 

ség tegnap elrendelte a tragikus vég- 
zetü nyugdijas holttestének felboncolá- 
sát, majd, miutáön 

megállapitást nyert, hogy a alál 
külső erőszakos behatás idézte elő, 
ezért elrendelték a halálos kimene- 
telü baleset ujra való lejátszatását. 

Ezt a hatósági müveletet az ügyészségi 
rendőrség két vezetője: Muresan Dani- 
la és Nistor komiszárok fogják vé- 
ezni. A cél az megállapitani, hogy ki 
elelős a szerencsétlenség bekövetke- 
zéséért. ; ese 

(CLUJ) A bélyegtörvény alkalma- 

gek gyakran tapasztalták, hogy külö- 
nösen részvénytársasági alabon mükö- 
öő kereskedelmi válallatok bevezetik 
ugyan könyveikbe az üzletfeleiktől 
áruk ellenértékeként lefizetett külön- 
böző pénzösszegeket, anélkül azonban, 
hogy átvett összegről a bélyegtörvény 
4. szakaszában előirt pelyeste nyugtát 
állitottak volna ki. A pénzügyminisz- 
térium, most elrendelte, hogy 

zásápak ellenőrzésével megbizott köze- 

Az áruért let zetett összegrő bélyegezett nyugtál 
kölelesek kiálitani a kereskedelmi vállalalok 

a részvénytársasági alapon mükö- 
dő kereskedelmi vállalatok köny- 
veinek átvizsgálása alkalmával 
szigoruan ellenőrizzék a bélyegzett 
nyugták kiadásának kötelezettsé- 

gét is 

és olyan esetekben, amikor megálla- 
pitják, hogy a cég nem szolgáltatott ki 

bályszerüen bélyegzett nyugtát, 
gyék fel a kihágási jegyzőkönyvet. 

(CLUJ.) Az egyetemek megnyitásá- 
val kapcsolatban ellentétes hirek jelen- 
tek meg a sajtóban. Egyes lapok sze- 
rint április elsejevel, más hiradások 
szerint csak hetek mulva kerül sor az 
egyetemek megnyitására. A különböző 
hiresztelésekkel kapcsolatban munka- 
társunk felkereste dr. Dragan Nicolae 
egyetemi tanárt, a helyi egyetem böl- 
csészeti kar nak dékánját, aki most ér- 
kezett vissza Bucurestiből, ahol részt 
vett a kormány által egybehivott egye- 
temközi tanácskozásokon. 
Dr. Dragan professzor 

munkatársunknak, horv 

a sajtóban elterjedt hirek az egye- 
temek megnyitásával kapcsolatban 
nem fedik az igazságot mindenben. 

hogy a kormány utasitást 

kijelentette 

Tény az. 

vizsgálják felül az egyetemi anyaköny- 
veket. 
Mindazokat a diákokot, akik két év 

óta nem vizsgáztak, törüljék a 
hallgatók névsorából. 

- Ez a rendelkezés - mondotta Dra- 
gan professzor - az 1932-ben létesitet! 
egyetemi törvény szellemében történt. 
A törvénynek eme rendelkezése a hall- 
gatók törléséről ezuttal elsőizben kerül 
végrehajtásra. Előbb nem is leheteti 
szó erről, mert a felülvizsgálást a böl- 
csészeti és jogi karokon csak négy é" 

adott az összes egyetemi tanácsoknak, 

Nem lesz többé indokolatlan elmara- 
dozsatás az egyetemeken 
jor. Drögan egyetemi tanár nyilatkozik a töiskolák megnyításáról 

és a diákok rostájáról 

helteltével foganatositnattuk, lévén 
mindkét karon a tanulmányi idő 4 év. 

Ezután azonban már évenként meg 
történhetik a hallgatók rendszeres 

felülvizsgálása. 
Az orvosi fakultáson erre viszont csak 
két év mulva kerül sor. 
-Anmint emlitettem, a kormány a 
törvény szellemében iárt el, amikor el- 

müvelet ma befejeződik. 
Az eredményről jelentést teszünk 
a kormánynak. amely a jelentés 
birtokában adja meg intézkedését 

az egyetem ujra megnyitására. 
- Mennyiben felel meg az a hir, hogy 

a helybeli egyetemről 500 diákot zár- 
intézkedésére? nak ki a kormány 

kérdeztük. 
- Amig nem készülünk el a diákok 
adatainak felülvizsgálásával, addig 

csak találgatásokra vagyunk utalva. 
Tudtommal a bölcsészeti karon ötven- 
re rug azoknak a hallgatóknak száma, 
akiket a rendelkezés értelmében töröl 
nünk kell az egyetemi anyakönyvből. 
A matematikai szakon értesülésem sze- 
int 80 egyetemi hallgató kerül erre a 
sorsra. 
A jogi karon már sokkal több a 

; törlendők száma. 

- Hangsulyoznom kell - fejezte 
nyilatkozatát dr Dragan professzor - 

; 

nemcsak a bemu 

a vásárlónak a lefizetett összegről sza- 
ve- 

rendelte a diákok megrostálását. Ez al 
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el kellett jönnie ennek a rostálő ren- 
delkezésnek, mert 
nagyon sokan indokolatlan előnyök- 
höz jutnak azáltal, hogy beiratkoz- 
nak az egyetemre, de nem tanul- 
nak s nem is látogatják az előadá- 

sokat 
Például nagyon sokan vannak olyanok, 
akiknek az egyetem csak arra jó, hogy 

katonai kötelezettség alól mentesül- 
enek, vagy haladékot nyerjenek. És 
hány van olyan, akinek az egyetem 
csak a politikai eszköz. 
Nem lehet tehát többé rendszeresen 

elmaradozgatni az egyetemről.. 
se. 

kkos 
z...... 

banditák 
irta. PONSON du TERRAL 
.. 

- Jól sejtettem... 
- Meghalt és óriási vagyont ha- 

gyott hátra, amely háromszázezer fran 
kot jövedelmez. Ezt a vagyont módom- 
ban van az ön kezeihez juttatni. 

Raymond felegyenesedett és lázas 
tekintetét az idegenre szegezte. 
- A nevem mit sem jelent, - felei- 

te az idegen. - De ha éppen tudni 
akarja.. Samuel őrnagy vagyok. A po- 
rosz hadseregben szolgáltam. Tiz ev 
óta lakom Franciaországban. 
- És honnan tudhatja.. 
- Előbb hadd mondjam meg, mit 

tudok, Hadd ajánljak fel egy kis üzle. 
tet. Ha elfogadna, akkor.. 
- Hallgatom. 
- Az ön apja herceg volt. Főrend 

És ön majdnem törvényes fia. 
- Majdnem? 7 
- Igen. Mert apja, a herceg felgsé. 

gül akarta venni az ön anyját s e szán- 
dékában csak egy hirtelen lecsapott ka 
tasztrófa akadályozta meg. 
- Magyarázza meg ezt jobban. 
- Majd ha megegyeztünk 

-Beszéljen hát. Mit kiván? 
- Apja, a herceg, háromszázezer 

frankot jövedelmező vagyont hagyott 
hátra. ; 
- Ezt már mondta. - 
- Álmodott ön valaha ilyen vagyon- 

4 

ról? 
- Soha. 
- Vagyis a felével is megelégednet 
- Bizonyára... 
- No hiszen akkor könnyen 

egyezünk. 
- De hát mit akar? 
Az őrnagy felgombolta kabátját és 

mellényzsebéből kivette a levéltárca- 
ját. Előhuzott egy bélyeges ivet, ame- 
lyen a következő sorok feketéltek: 
„Ezen okmány előmutatására kötele- 

zem magam Samuel őrnagynak kétmil- 
lió ötszázezer frankot lefizetni. 

Raymond de.. herceg." 
- Amint láthatja, folytatta az őr- 

nagy - a családnév helye üresen ma- 
radt. Ezt azon a napon fogom kitölten 
amikor ön az apjától örökölt vagyon- 
nak birtokába lép. Egyelőre elég, ha 
ezt a kötelezvényt csak a keresztnevé- 
vel láttamozza. 
- S ha aláirom? 
- Akkor hatheti haladékot kérek 

feladatom végrehajtására és még ma 
este rendelkezésére bocsátok ötezer 
frankot. - Az őrnagy hanyagul fei- 
nyitotta bankjegyektől duzzadó tárcá- 
ját. 
Raymondnak a szempillája se 

bent. 

- Egy kérdést engedjen uram? 
- Parancsoljon. 
- Az apám nem vette 

anyámat? 
- Nem. 
- Megnősült? 
- Igen. 
- Gyermekei voltak? 
- Nem. 
Raymond fellélegzett. 
- Igy hát én vagyok az 

örököse! 

reb- 

feleségül az 

egyetlen 

(Folytatjuk.) 

meg 
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Titokzatos büntény 
a vonalon 

(BUDAPEST.) A salgótarjáni vona 
lon, a Szuha-pataki vasuti hidnál egy 
ismeretlen férfi rejtélyes körülmények 
között kizuhant a vonatból, a kerekek 
alá kerül és azok felismerhetetlenüt 

összeroncsoltuúk. Zsebében Eisler Li. 
pót budapesii kemenceépitő mester ne 
vére kiállitott iratokat találtak, ama. 
iyekről kiderültek, hogy hamisak. Az 
a hivatalos feltevés, hogy kegyetlen 
mádon kiszett és végrehajtott büntény- 
él van szó, amelynek áldozatát a tet. 

k a vonat elé dobták a vasuti ko- 
ól és a zsebébe csempészett ham:- 

sitott okmányokkal akarták a hatósa. 
cokat félrevezetni. 

Tiz százalékkal drágult 
az élet Romániában 

* 

(GENF.) A Népszövetség statisztikai 
közleményének megállapitása szerint a 
megélhetési feltételek Európa és a 
többi világrész legtöbb országban je- 

lentősen emelkedtek. 

A legnagyobb arányban Romániá 
ban, Palesztinában, Franciaország- 

drágult az élet, ahol az utóbbi né- 

(BUDAPEST) Szerdán délután r0. 
mán kereskedelmi küldöttség érke. 
zett a magyar fővárosba, amely máris 
megkezdte tárgyalásait a román-ma 
gyar kereskedelmi egyezmény 
ujitása ügyében. A tárgyalások az áru 
csere és fizetési egyezmény gyakorlati 

szöbölésére vonatkoznakkk. 

Diplomáciai uton 

(RÓMA.) Az olasz-török ellentétek 
elintézése diplomáciai uton folyik to- 
vább. A tárgyalások főleg erre a két 
kérdésre vonatkoznak: 1. Törökország 
ismerje el Abessziniának Olaszország- 
hoz való csatolását; 2. Olaszország 
csatlakozzék a Dardanella-egyezmény 
hez. Ciano tervbe vett ankarai utjára 

jelentés szerint Schuschnigg római ut- 

ban, Litvániában és Esztországban öz nyár előtt nem kerül sor. Bécsi 
hány hónap alatt a megélhetési 
index emelkedése felülmulja a 10 

százalékot. 

Öt és tiz százalék között váltakozó 
drágulás észlelhető Magyarországon, 
Csillében, Angliában és még 
kisebb országban. 

Végzetes következménvuel 
vVoltak az elhamorkodott 
polozkodásnak 
(ELUJ.) Stefan Nicolae, Cheler Ioan 

Bunea Iosif és Stefan Tanase Hune- 
doaramegye-i Strajarel községi legé- 
nyek 1935 november 14-én Bradon a 
kórház épitésénél dolgoztak. Eközben 
Morariu Dumitru művezető valami 
állitólag hibásan történt csőveze- 
ték lefektetéséért indokolatlanul 

megpofozta Stefan Nicolaet. 
Cheler később ugratni kezdte a meg- 
pofozottat, hogy ő nem türte volna el 
a bántalmazást. 
Amikor pedig a müvezető később 
visszatért, Cheler a földre lökte 
Stelan Nicolae pedig késével oly 
szerencsétlenül szurta meg szivtá- 
jon, hogy a szurás azonnali halált 
okozott. A hunedoarai törvény- 
szék Stefant, az enyhitő körülmé- 
nyek figyelembe vételével 4 évi 

fegyházra itélte, 
amit ma a tábla dr. Saragea védelme 
után 3 évre mérsékelt. A másik három 
vádlott védelmét dr. Ghiurghiu és dr. 
Clujeanu látták el. A tábla mindhár- 
mukat felmentette. 
e. ........... 

Hulló talevél -- Ürmöss 
Magdával 

Solymosán Magda és Szegedi Sándor 
Stefi váratlan megbetegedései az elmult 
napokban egy kis zavart okoztak a ma- 
gyar szintársulat müsorában. A Meseáru- 
ház és Hulló falevél egy-két előadásán ön 
feláldozóan a kis, tehetséges Bázsa Éva 
ugrott be Sándor Stefi és Solymosán Mag 
da szerepeibe és ha megfelelő rutinja, il- 
letve ének és játéktudása nem is volt meg 
ambiciója és áldozatkészsége teljes elis- 
merést érdemel, amit a szinház igazgató- 
sége jól érvényesült ebben a szerepben és 
Hulló falevélben Ürmössy Magda, a sze- 

néhány 

gedi sz városunkba hazalátoga- 
tó pri a játszotta Solymosán he 
lyett Kató szerepet. A fiatal és igen te- 
hetséges vendégmüvésznő szépsége, hang 
ja, bensőséges játéktudása és finom nőies 
sége jól élvényesült ebben a szerepben és 

zámu közönség sürü tapsai jélez- 
ték, hogy a fiatal szinmüvésznő, akit tud- 
valevően erős családi szálak füznek vá- 
rosunkhoz, teljes mértékben elnyerte a 
tetszését. A többi szereplők a szokott jók 
voltak. ; 

......... 
- A Phöbus Bucurestiben játszik 

Budapesti hiradás szerint Bucurestiből 
értesitették a Phöbus vezetőségét, hogy 
feltételeiket elfogadják és április 7-re 
várják őket a román válogatottnak 

* Csehszlovákia ellen kijelölt csapatávai 
való edző mérkőzésre. A Phöbus: hé: fő délután indul Budapestről és kedden 
érkezik Bucurestibe. 

jais a jövő hétre marad. 

A baszk arcvonalon megindult a 
nemzetiek támadása 

(RŐMA) Alfieri olasz sajtóügyi és 
propaganda miniszter Kijelentette, 
hogy 

Olaszország nem szándékszik töb- 
bé önkénteseket küldeni Spanyol- 

országba. 
De ha más államok ennek ellenére 
küldenének továbbra is önkénteseket 
a valenciai kormány támogatására, 
Olaszország azonnal revizió alá vesz 
az önkéntesküldés betiltására vonat- 
kozó álláspontját. 

Párisi jelentés szerint 

lóestét 

lebonyolitása körüli nehézségek kikii- 

IRomán-magyar kereskedelmi 
fárgyalások lolunak, 

pestenm 
Korlátlanul Miaja tábornokra bizták Madrid védelmé! 

támadása, amelyet napok óta vár- 
tak, teljes erővel megindult, olyan 
ágyutüz párviadallal, 
a nemzeti háboru folyamán nem 

volt példa. 
Közelebbi 

a főváros védelmét korlátlanul 
Miiaya tábornokra bizták 

és a valenciai kormány rendelkezésel- 
től teljesen függetlenitették. A valen- 
ciai kormány két megbizottját vissza 
is hivták Madrid védelmi tanácsából. 

(MADRID) Kormányjelentés sze- 
rint a köztársasági csapatok teg- 
nap 20 kilométert nyomultak 
előre és többek között elfoglalták 
Seguentes fontos hadászati pon- 
tot. Az előnyomulást még foly- 

tatják. 

Rocsevelt első vercsége 

(WASHINGTON) A képviselőház 
földmivelésügyi bizottsága 

30 szavazattal 11 ellenében elve- 
tette Roosevelt azon javaslatát, 
hogy az állam vásároljon földbir- 
tokokat és azokat ossza ki a far- 

merek között. 
A javaslat ellen a republikánusok és a 
demokraták szavaztak azzal az indoko. 
lással, hogy az állam nem csinálhat 
konkurrenciát a mezőgazdáknak és 2 
mezőgazdasági bankoknak és ezenkivül 
ez a lépés veszedelmes precedenst is 
alkotna. Ez volt Roosevelt ujra válasz- 

a baszk arcvonalon a nemzetiek 
e0 

tása óta az első képviselőházi vere- 
sége. 

esees 

(LONDON.) Az angol fővárosban 
tegnap egy hónap leforgása alatt máz 
hatodszor emelték a lisztárakat, ami 
a kenyér nagyobb mérvü üdrágulását 
fogja maga után vonni. 
(LONDON) Az abessziniai alkirályi 

hivatai többek között egy angol ceég. 
től is megvonta az iparengedélyt kém- 
kedés miatt, miért tegnap a Foreign 
Office interveniáltatott nagykövete 
utján az olasz kormánynál. Az inter 
venció eredménnyel is járt, mert a cég 
müködési jogát visszaadták. 
(LONDON) Ma mutatják be az első 

légvédelmi filmet a kormány tagja!- 
nak jelenlétében. A film célja: kitam- 
tani a közönséget a légvédelemre. 
(LONDON.) Az angol igénybiróság 

tegnap jelölte ki azokat a főurakat, 
akiknek joguk van a koronázási me- 
netben részt venni. Eszerint Salisbury 
lord fogja vinni Szent Edward koro- 
náját, lord Halifax Szent Edward bot- 
ját, Somerset herceg a jogart, melyet 
az „Afrika csillaga" diszit (a világ 
egyik legnagyobb gyémántja) Hastings 
baronett az arany sarkantyukat, Clark 
a birodalmi csonka kardot. Souther- 
land herceg a gyémánt kardot ás Port- 
land herceg a királynő platina koroná- 
ját a „Kohinoor" gyémánttal. 
(GENF.) A Népszövetség statisztika 

hivatalának jelentése szerint a világ 
ipari termelése 1936-ban tekintélyes 
százalékszámmal emelkedett Tizenhat 
százalékkal az Egyesült Allamokban. 
13 százalékkai Németországban, 5 szá- 
zalékkal Franciaországban, 6 százalék- 
kal Ausztriában, 4 százalékkal Magyar 
országon, 3 százalékkal Romániábaun 
stb. Ezzel szemben emelkedett a meg- 
élhetési minimum is. Franciaországon, 
Magyarországon, Ausztriában, Roma. 
niában 10 százalékkal Németország 
ban 12 százalékkal. 
(VATIKÁNVÁROS.) XI. Pius pába 

mától kezdve ismét megtartja rendes, 
hivatalos fogadó napjait, ami annak a 
jele, hogy egészsége teljesen helyre 
állott. 
(HONGKONG.) Az 1000 tonnás Com 

Reuter jelenti: 
partoktól zátonyra futott és elsülyedt. 
négyszáz utasát és a legénységet egy 
kinai hajónak sikerült megmenteni. 
(NEWYORK) Az Egyesült Allamok- 

ban komoly bányász sztrájk fenyeget. 
A szakszervezeti vezetőség mu iKksd 
emelést és szolgálati idő röviditésf k 
vetel. A bányaigazgatóságok hajlan. 
dók a béremelésre, de ezzel szenben munkaidő emelést is követelnek. 
talános sztrájk esetén félmillió bányasz 
nagyná abba a munkát. 
(RÓMA) A fasiszta kormány a Ba. 

seler Nachrichten cimü ujságot, mivel 
tendenciózus hireivel megkisérelte a 
két ország közötti jóviszonyt megza- 
varni, kitiltotta Olaszország területé- 
ről. ! 
(ATHÉN) Lindbergh ezredes és fe- 

lesége befejezve ázsiai repülő utjukat. 
Londonba térnek vissza. 
(BUDAPEST.) Báró Wlassics Gyulát 

a parlament kupolacsarnokából hol- 
nap délután temetik el A gyászszer. 
tartást Glattfelder megyés püspök fog 
ja végezni. 
(LONDON) A londoni autóbusz ve 

zetők bejelentették, hogy amennyiben 
a szolgálati idő megröviditése iránti 
kérelmüket nem teljesitik, egy hóna. 
pon belül általános sztrájkot kezde- 
nek. Tekintettel arra, hogy a sztrájk 
kimondásának ideje a koronázási uün- 
nepségekkel esnék egybe, a vállalatok 
minden bizonnyal engedni fognak. 
(BERLIN.) A japán Kashikara ha- 

dihajó, mely résztvesz az angol koro- 
názási flotta-ünnepélyen, egy hónap:g 
a német tengerészet vendége lesz és 
Kielben fog horgonyozni. 
(TOKIÓ) A japán kormány indit- 

ványára feloszlatták a parlamentet. 
Hir szerint Hayashi miniszterelnök 
ezzel az intézkedésével az ellenzék: 
pártoknak üzent hadat. 
(KALKUTTA.) A kongresszus párt 

az uj indiai alkotmány kihirdetésének 
napjára monstre tömeg demonstráció- 
kat és általános sztrájkot készit elő 
Az angol hatóságok már most közhk. 
hogy minden sztrájktörő munkást vé- 

ming angol gőzös 18 mértföldnyire a delemben részesitenek. 

amelyre a 

jelentések még hiányoznak. 
Ugyanakkor Madridból jelentik, hogy 

t évfolyam. 

Nyolcéves gyermek- 
táncosnő lép fel az 

Érdekes vendége lesz április 1-én az Ujságiróklubnak. Rend Éva 8 
éves kis művésznő egész estét be- 
töltő műüsort mutat be az Ujságiró- 
klub pódiumán. Az érdekes műüso- 
ron román, orosz és angol táncok, 
énekszámok váltakoznak 

Kiüözgyülésre készülnek a elujl szabóiparosok. A eluji szabóiparosok szindikátusa vasárna délelőtt 10 óra. 
kor tartja közgyülését Corondan Gy, elnökletével a volt Ipartestület nagy. termében. A rendkivüli közgyülés a szabómunkások bérmozgalmának ügyé vel foglalkozik elsősorban, a többi szakmai kérdések mellett. 
- MEGNYILTAK AZ EGYETEMEK Az ország összes egyetemein, s igy Clujon is, ma reggel 8 órakor megkez. dődtek az előadások. A diákságot a vá- ratlanul érkezett rendelkezésről a la. pok és rádió utján értesitették. Az ide utazásra az egyetemi hallgatók ingye- 

nes vasuti jegyeket kaptak. 
- Agyonnyomta a traktor az alája zuhant sofőrt. Bucurestiből közlik: Az 

elmult éjjel Bakó István sofőr, aki 
egy traktort vezetett, a mozgó trak- 
tor kormánya mellől, eddie ismeretlen 
skból az uttestre esett. A sulyos gép- 
jármü agyonnyomta a szerencsétlen 
embert, majd vezető nélkül tovább ro- 
nanva nekifutott egy villanypóznának 
és felborult. 
- Hadbirósági napló. A hadbiróság Costin Joan csendőrőörvezetőt szökés- ért 2 havi, Moldovan Aurel 86-os gya- logost ugyanezért 5 havi, Grita Vil- mos 82-es gyalogost három rendbeli 

szökésért és kincstári tárgyak rongálá 
sáért 1 évi és Ilie Dumitrut ugyanezért 
félévi elzárásra itélte. 
- Francia tudós városunkban. E. De 

Martonne, a párisi egyetem tanára, az 
smertnevü irancia 1óldrajtudós vá- 
rosunkba érkezett, ahol április 2-án tudományos előadást tart. Majd a kör 
nyékbeli havasokba megy kiránduilás 
ra, de visszatérése után április 38-an 
és 11-én további tudományos előadá- 
sokat fog itt tartani. 
- Hirtelen halál. Tegnap este fél 9 óra tájban a vasutállomás közegei az egyik tolatókocsiban egy férfihullára 

bukkantak. Majd kiderült, hogy a 

106. szám alatt lakó 46 éves vasut 
müvezetővel azonos. Serban Virgil az 
állomási rendőrkapitány a haláleset- 
ről jegyzőkönyvet vett fel. A kiszállott 
kerületi tisztiorvos megállapitása sze- 
rint Kalmar halájat svszemnüdés 
okozta. * . 
- Elfogták a titokzatos éjszakai fá- 

madót. Beszámoltunk már arról a teg- 
nap éjszakai támadásról, amelynek 
áldozata Dan Petru Vanatorilor 18. sz 
alatti 24 éves lakatossegéd volt. Az is- 
meretlen támadó pedig nyomtalanul 
eltünt A rendőrségi nyomozás során 
a detektiveknek sikerült elfogniok a 
támadót Szabó György Str. Garlei 19 
szám alatt lakó 19 éves asztaloslegény 
személyében, akit letartózta:tak és ki- 
hallgatása után ma délelőtt átadtak az 
ügyészségnek. Legujabb értesülés sze- 
rint egyébként a támadás áldozatául 
esett Dan Petru állapota állandóan 
sulyosbodik. 

VATALNOK URAK. Április bó 2-án, pénteken este fél 9 órai kezdettel az Epitőmunkás Otthonban ke leját- szásra a munkásmükedvelőkkel. Mindvé- gig lenyügöző szindarab és teljes eikere 
igérkezik. Rendezi Kun 
adást tart ifj. Jordaky Lajos. 
akovszkit Jetartóztatták. Rigá- ból közlik: Moszkvai jelentés szerint 
hakovszki volt népbiztost, Oroszország 
egykori londoni nagykövetét, mert 
trockijista üzelmek gyanujába kevere 
dett, letartóztatták és biróság elé állit 
ják. 

.ve.szeé 

Béla, bevezető elő 

.


